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1. AHAJIMTUYECKASA TEOMETPUSI
1.1 TeopeTH4eckne BOMPOCHI

1. Bektopsl. JIuneiinble, onepanuu HajJl BEKTOPaMHU.

2. CxansipHOE IPOM3BEACHHUE, €T0 CBOUCTBA. J[m1Ha BekTopa. YToI MEeXIy ABYMS
BEKTOPAMH.

3. OnpenenuTeny, UX CBOMCTBA.

4. BextopHoe npousBeneHne. CBoicTBa. I 'eoMeTpruecKkuii CMBICT.

5. CmemraHHOE IPOU3BECHUE, €T0 CBOMcTBA. ['eoMeTpudecKkuil CMBICI.
Heob6xomumoe 1 10CTaTOYHOE YCIOBHE KOMIUIAHAPHOCTH TPEX BEKTOPOB.

6. [TnockocTh: YpaBHEHHUE MIIOCKOCTH.

7. PaccTOsIHUE OT TOYKH J10 IJIOCKOCTH.

8. YpaBHenus npsimoii B mpocTpancTBe. Haxoxaenne Touku rnepecevyeHus npsMoin
U TJIOCKOCTH.

1.2 TeopeTnyeckue ynpaKHeHUus
1. Iyctb BekTOpsl @ U b He KoUTMHEApHDI 1 AB = aa/2, BC = 4(ﬂa - b) ,

CD=-4 pb, DA =a+ab. Haiitn o u [ ¥ 10Ka3arth KOJUIMHEAPHOCTh

BektopoB BC u DA.
2. Pa3noxuth BeKTOp S =a+ b + € 110 TpeM HEKOMILTAHAPHBIM BEKTOPaM

m=a+b-2c,n=a-b, p=2b+3c.
3. Haiitu yron Mexny eJUHHYHBIME BEKTOPAMH €, U €, , €CIIU H3BECTHO, YTO
BEKTOpHI a =€, +2¢, u b =5e, —4e, B3auMHO NepIEHIUKYIIAPHBL.
4. Jloxa3aTh KOMIUIAHAPHOCTb BEKTOPOB &, b u ¢ 3Hast, uto
[ab]+[be]+[ca] =0.

5. Jlokasarb, 9T0 ypaBHCHHE INIOCKOCTH; IPOXOISIICH Yepe3 TOUKH
(x1 s Y g ) u (xz, Vs zz) TICPICHANKYIIPHO [LIOCKOCTH
Ax+ By + Cz+ D =0, MmoxHO 3amucars B BUJIE

X=X Y= =%

X=X Y=y ,—z|=0.

A B C

6. Jloka3aTb, 4TO ypaBHEHHE IIOCKOCTH, TPOXOISIIEH yepe3 MepeCcEeKatOIneCs
IpsIMbIE

X=X _ Y= N _2°7% " XA=X% _ Y7V _27%

I, m n L m, n,
MOYHO 3aIUCATh B BUIIE




7. JlokaszaTh, UTO YpaBHEHUS MPSAMOIL, MPOXOASAIICH Yepe3 TOUKY ()c1 s Vs zl)
napasmrensHo miockoctsiMm A x + B, y+Ciz+D, =0 n
A,x+ B,y +C,z+ D, =0 MoxHO 3anucaTh B BHIC

X=X _ Y=h _ 7%
B C A G| |A B
B, G, 4, G| |A B,

8. JlokazaTb, YTO HEOOXOIUMBIM H I0OCTATOYHBIM YCIOBHEM MPUHAIICKHOCTH
JBYX IPSMBIX

X4 _ YN _27%4 X% YTV, 2175

[, m n L, m, n,
OﬂHOﬁ TIJIOCKOCTHU ABJIACTCS BBIIIOJIHEHHUE pAaBCHCTBA
X=X Y=Y I—%
L m, n, |=0.
L m, n,
9. Ilokasathb, 4YTO pacCTOSHUE OT TOYKU A /10 IIPAMON, IIPOXOISIIEN Yepe3 TOUKY
B v umeromeli manpasnsromuii Bektop S, onpenensercs GopMyson

d=[s. a8]/s|
10. TaHbI 1BE CKPEUTMBAIOIINECS PSIMBIE, TPOXOSIINE COOTBETCTBEHHO Yepe3
TOYKU A(x,, Vis z]) u B(xz, Vs 12). VX HANpaBIIIOIIUE BEKTOPEL S, U

S, u3BecTHBI. OKa3aTb, 4YTO pAaCCTOAHHUEC MCKIY HUMH OIIPEACIIACTCA (PO JIoH
2

d:

1.3 PacueTHbIe 3a0aHUS

3anaya 1. Hanucars pasnoxeHue BekTopa X 10 BEKTopam p, (, I.

L1 x={-2, 4, 7, p={0, 1, 2}, q={I, 0, 1}, r={-1, 2, 4}
12. x={6, 12, -1}, p={l, 3, 0}, q={2, -1 1}, r={0, -1, 2}
13, x={l, 4, 4, p={2, I, -1}, q={0, 3, 2}, r={l, -L 1}
14. x={-9, 5 5}, p={4 1 1}, q={2, 0, -3}, r={-1, 2, 1}.
15 x={—5, -5, 5}, p={-2, 0, 1}, q={L 3, -1}, r={0, 4, 1}.
L6. x={13, 2, 7}, p={5 1, 0}, q={2, -1, 3}, r={l, 0, -1}



18. x={3, -3, 4}, p={l, 0, 2}, q={0, 1, 1}, r={2,

19. x={3, 3, -1}, p={3, 1 0}, q={-1, 2, 1}, r={-1, 0, 2}.
L10.x={-1, 7, =4}, p={-1, 2, 1}, q={2, 0, 3}, r={l, 1, -1},
LiLx={6, 5 14}, p={L L 4}, q={0, -3, 2}, r={2, 1 -1}
L12.x={6, -1, 7}, p={l, -2, 0}, q={-1, L 3}, r={l, 0, 4
113.x={5, 15, 0}, p={l, 0, 5}, q={-1, 3, 2}, r={0, -1, 1}
L14.x={2, -1, 11}, p={L, 1, 0}, q={0, 1, -2}, r={l, 0, 3}
Lis.x={11, 5, -3}, p={L 0, 2}, q={-1 0, 1}, r={2, 5 -3}
116.x={8, 0, 5}, p={2, 0, 1}, q={I, 1, 0}, r={4, 1 2}
117.x={3, 1, 8}, p={0, 1, 3}, q={I, 2, -1}, r={2, 0, -1}
Li1g. x={8, 1, 12}, p={L 2, -1}, q={3, 0, 2}, r={-1 1 1}
1.19.x={-9, -8 -3}, p={L 4 1}, q={-3, 2, 0}, r={l, -1, 2}
120.x={-5, 9, -13}, p={0, 1, -2}, q={3, -1, 1}, r={4, 1, 0}
121.x={-15, 5, 6}, p={0, 5 1}, q={3, 2, -1}, r={-1 1 0}
122.x={8, 9, 4}, p={l, 0, 1}, q={0, -2, 1}, r={1, 3, 0}
123.x={23, -14, 30}, p={2. 1, 0}, q={, -1 0O}, r={-3, 2, 5}
124.x={3, 1, 3}, p={2, 1, 0}, q={1, 0, 1}, r={4, 2, 1}
125.x={-1, 7, 0}, p={0, 3, 1}, q={I, -1, 2}, r={2, -1, 0}
126, x={11, -1, 4}, p={L -1 2}, q={3, 2, 0}, r={-1, L 1}
127.x={-13, 2, 18}, p={l, 1, 4}, q={-3, 0, 2}, r={l, 2, -1}
128.x={0, -8, 9}, p={0, -2, 1}, q={3, 1, -1}, r={4, 0, 1
129.x={8, -7, -13}, p={0, L 5}, q={3, -1 2}, r={-1 0, 1.

1.31.
3anaya 2. Ko/uHeapHs! 1 BEKTOPEL €, U C,, HOCTPOCHHBIC [0 BEKTOpaM a, b ?

21.a={l, -2, 3}, b={3 0, —1}, ¢,=2a+4b, ¢,=3b-a
22.a={l, 0, 1}, b={=2 5}, ¢,=a+2b, c¢,=3a-b.
23 a={-2, 4, 1, b:{l, -2, 7}, ¢ =5a+3b, ¢,=2a-b.



24.
2.5.
2.6.
2.7.
2.8.
2.9.

2.10.
2.11.
2.12.
2.13.
2.14.
2.15.
2.16.
2.17.
2.18.
2.19.
2.20.
2.21.
2.22.
2.23.
2.24.
2.25.
2.26.
2.27.
2.28.
2.29.
2.30.
2.31.

a={l, 2, -3}, b={2, -1, -1}, ¢, =4a+3b, c¢,=8a—b.
a={3, 5 4}, b={5 9, 7}, ¢, =-2a+b, ¢,=3a-2b.
a={l, 4, -2}, b={l, 1, -1}, ¢, =a+b, c,=4a+2b.
a={l, -2, 5}, b={3, -1, 0}, ¢,=4a—-2b, c,=b-2a
a={3, 4, -1}, b={2, -1, 1}, ¢,=6a-3b, c,=b-2a
a={-2, -3, -2}, b={l, 0, 5}, ¢ =3a+%, c,=-a—3b.
a={-1, 4, 2}, b={3, -2, 6}, ¢,=2a-b, c¢,=3b—6a
a={5 0, -1}, b={7, 2, 3}, ¢ =2a-b, c,=3b—6a
a={0, 3, =2}, b={l, -2, 1}, ¢, =5a-2b, ¢,=3a+5bh.
a={-2, 7, -1}, b={-3, 5, 2}, ¢ =2a+3b, c¢,=3a+2b.
a={3, 7, 0}, b={l, -3, 4}, ¢, =4a-2b, c¢,=b-2a
a={-1, 2, -1}, b={2, -7, 1}, ¢ =6a-2b, ¢,=b-3a
a={7, 9, -2}, b={5 4, 3}, ¢,=4a-b, c,=4b-a
a={5 0, -2}, b={6, 4, 3}, ¢, =5a-3b, c,=6b—10a.
a={8, 3, -1}, b={4, 1, 3}, ¢ =2a-b, c,=2b-4a
a={3, -1, 6}, b={5 7, 10}, ¢, =4a-2b, c,=b-2a
a={l, -2, 4}, b={7, 3, 5}, ¢,=6a-3b, c,=b-2a
a={3, 7, 0}, b={4, 6, -1}, ¢, =3a+2b, c,=5a—7b.
a={2, -1, 4}, b={3, -7, -6}, ¢,=2a-3b, c,=3a-2b.
a={5 -1, -2}, b={6, 0, 7}, ¢, =3a-2b, c,=4b—6a
a={-9, 5 3}, b={7, I, -2}, ¢, =2a-b, c,=3a+5b.
a={4, 2, 9}, b={0, -1, 3}, ¢,=4b—3a, c,=4a-3b.
a={2, -1, 6}, b={-1 3, 8}, ¢,=5a—2b, c,=2a-5b.
a={5, 0. 8, b={-3, 1, 7}, ¢,=3a—4b, ¢, =12b—Y%
a={-1, 3, 4}, b={2, -1, 0}, ¢, =6a-2b, ¢,=b-3a
a={4, 2, -7}, b={5 0, -3}, ¢,=a-3b, ¢,=6b-2a
a={2, 0, -5}, b={l, -3, 4}, ¢ =2a-5b, c,=5a-2b.
a={-1, 2, 8}, b={3, 7, -1}, ¢ =4a-3b, ¢,=9b-12a
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-5),

-3).

-1),

c(-2, 5 7).
Cc(-3, 4,
c(12, 3, 3).
c(4, 1,

C(8, 4, 0).

).
_2),

6
1’
1, —2),
_5)’

. B(2, 3, -2), C(0, 0, 3).
B(-2, 4,

_1),

, B(9, 3, 6),

) B(O’
s B(S’

2
0
(
(
(
(
(
(
(
(
(3,
(
3.20. A(1,
CA(T,
(
(
(
(0,
(3
3.27. A(-2,
3.28. A(l,
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320.A(0, 1. 0). B(0. 2. 1), C(L. 2. 0).
330. A(-4, 0, 4), B(-1, 6, 7), C(1, 10, 9).
331 A(-2, 4, -6), B(0, 2, —4), C(-6, 8. —10).
3a€aqa 4. BplunciuTh MI0IIab apauiesiorpaMMa, IIOCTPOCHHOTO Ha BEKTOpax a
ub.
41.a=p+2q, b=3p—q; |p|=1 |q|=2, (pAq):n/6.
42.a=3p+q, b=p-2q; |p|=4, |q/=1 (pAq):ﬂ/4.
43.a=p-3q, b=p+2q; |p|=1/5, |q=1 (pAq):ﬂ/Z.
p|=4, |q=1/2, (p“q)=57r/6.
45.a=p-2q, b=2p+q; |p|=2, |q|=3, (pAq)=37z/4.
46.a=p+3q, b=p-2q; |p|=2, |q|=3, (pAq):ﬂ/&
47.a=2p—q, b=p+3q; |p|=3, |q|=2, (p“q):ﬂ/Z.
48.a=4p+q, b=p-q; |p|=7, |q/=2, (pAq)zﬂ/4.
49.a=p-4q, b=3p+q; |p|=1, |q|=2, (pAq)zn/6.
4.10.a=p+4q, b=2p—q; [p|=7, |q=2. (pAq):ﬂ/&
411.a=3p+2q, b=p-gq; |p|=10, |q|=1 (pAq):ﬂ/Z
p|=5. |q/=4, (pAq)zﬂ/4.
4.13.a=2p+3q, b=p-2q; |p|=6, |q|=7, (pAq)zﬂ/&
4.14.a=3p-q, b=p+2q; |p|=3, |g|=4, (pAq):ﬂ/&
p|=2. |q/=3. (p'q)=7/4.
4.16.a=2p-3q, b=3p+q; |p|=4, |q/=1 (pAq)zn/6.
4.17.a=5p+q, b=p-3q; |p|=l, |q|=2, (pAq):ﬂ/S.
4.18.a=7p-2q, b=p+3q; [p|=1/2, |qg|=2, (pAq):ﬂ/z.
p|=3 |q=4 (pAq)zﬁ/4.
q/=1. (p'q)=7/6.
al=1/2, (p"q)=7/3.

44.a=3p-2q, b=p+5q;

4.12.a=4p—q, b=p+2q;

4.15.a=2p+3q, b=p-2q;

4.19.a=6p—q, b=p+q;

420.a=10p+q, b=3p-2q; |p|=4,

421.a=6p—q, b=p+2q; [p|=8,
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422.a=3p+4q, b=q-p; |p|=2.5, |q

423.a=7p+q, b=p-3q; |p|=3, |q|=1 (p )=37z/4
424. a=p+3q, b=3p-q; |p|=3, |q|=5, ( Aq):27r/3
425.a=3p+q, b=p-3q; |p|=7, |q|=2, ( Aq)=7r/4.
426.a=5p—q, b=p+q; [p|=5, |q|=3, (pAq)=57z/6.
427.a=3p-4q, b=p+3q; |p|=2, |q|=3, ( " ) /4.
"q)=

428.a=6p—q, b=5q+p; |p|=1/2, |q|=4, (
429.a=2p+3q, b=p-2q; |p|=2. |q|=1 (p
430.a=2p-3q. b=5p+q; [p|=2. |a/=3. (p'q
431.a=3p+2q, b=2p—q; |p|=4, |q|=3, ( Aq)=37z/4.

3angayva 5. Kommianapsel i BexTopsl a, b u ¢?

51a={2, 3, 1}, b={-1, 0, -1}, c¢={2, 2, 2}.
52.a={3, 2, 1}, b={2, 3, 4}, e¢={3, 1, -1}.
53.a={1, 5 2}, b={-1, 1L -1}, e={l, 1 1}.
s4.a={1, -1, -3}, b={3, 2, 1}, e={2, 3, 4}.
55.a={3, 3, 1}, b={l, -2, 1}, e={, 1, 1}
56.a={3, 1, -1}, b={-2, -1, 0}, c¢={5 2, -1}
57.a={4, 3, 1}, b={l, -2, 1}, e¢={2, 2, 2}.
s8.a={4, 3, 1}, b={6, 7, 4}, ¢={2, 0, -1}
59.a={3, 2, 1}, b={l, -3, -7}, e¢={1, 2, 3}
500.a={3, 7, 2}, b={-2, 0, -1}, e={2, 2, 1}
sal.a={l, -2, 6}, b={l, 0, 1}, ¢={2, -6, 17}
sa2.a={6, 3, 4}, b={-1, -2, -1}, e¢={2, 1, 2}
5.13.a={7, 40, b={-1, 2, -1}, c={4, 2, 4}
5.14.a={2, 2}, b={4, 7, 5}, e={2, 0, -1}
5.15.a={5, 44, b={-1, 0, -1}, c={4, 2, 4}
506.a={3, 10, 5}, b={-2, -2, -3}, c¢={2, 4, 3}



5.17.
5.18.
5.19.

O L DY YD Y YYD Y Y DY D
Il
Mﬁ“ﬂ%fﬁﬂ\ﬂ\“ﬁﬂ‘”ﬂ\ﬂ\”ﬂﬂh
’ p—

=)
——

b ,
5.20.a={4, , b={9, 2, 5}, e¢={1, 1
521.a={5, 44, b={4, 3, 3}, c¢={9, 5 8.
5.22.a={3, 2}, b={1, 1, 0}, ¢={8 11, 6}.
523.a={4, -1, -6}, b={l, -3, -7}, e¢={2, -1, —4}
5.24. . b={-5 -4, -5}, c={4 2, 4}
525.a={3, 0, 3}, b={8 1, 6}, c={l, 1, —1}.
526.a={1, -1, 4}, b={1, 0, 3}, c¢={l, -3, 8}.
527.a={6, 3, 4}, b={-1, -2, -1}, e¢={2, 1, 2}
528.a={4, 1, 1}, b={-9, -4, -9}, c={6, 2, 6}

5.29.
5.30.
5.31.

3anaya 6. Berunciuts 06beM TeTpaspa ¢ BepliMHaMHi B TOYKaX
A, A,, A, A, uero BbICOTy, OMyLICHHYIO U3 BepuHel A, Ha rpanbp A /A A,.

)

6.1 A(l, 3, 6), A2, 2, 1), A(-1, 0, 1), A(-4 6, -3).
6.2. A (-4, 2, 6), A2(2, -3, 0), A(-10, 5, 8), A(-5 —4
63.A(7, 2, 4), A(7, -1, -2), A3, 3, 1), A(-4 2 1)
64.A(2, 1, 4), A(-1, 5 -2), A(-7, -3, 2), A(—6 -3, 6)
65. A(-1, -5, 2), A(-6, 0, -3), A3, 6 -3), A(-10, 6, 7).
6.6. A0, -1, -1), A(-2, 3, 5), A(l, -5 -9), A(l -6, 3).
67.A(5 2. 0), A(2, 5 0), A(L 2, 4), A(-1 1, 1)

68. A (2, -1, -2), AL, 2, 1), A(5 0, -6), A(-10, 9, 7).
69. A(-2, 0, —4), A(-1 7, 1), A4 -8 —4), A(L -4 6).
6.10. A (14, 4, 5), A (-5 -3, 2), A(-2. -6, -3), A(-2 2 -I)

|
6.11. A(l 2, 0), A(3 0, -3), A5 2 6), A8 4 -9)
(2, -1 2), AL 2, -1), A(B 2 1), A(4, 2 5)



6.13.
6.14.
6.15.
6.16.
6.17.
6.18.
6.19.
6.20.
6.21.
6.22.
6.23.
6.24.
6.25.
6.26.
6.27.
6.28.
6.29.
6.30.
6.31.

12

AL 12), A(-L 1, 3), A(2, -2, 4), A(-1 0, -2).
A2, 3, 1), A4 1, =2), A6 3, 7), A(7, 5 -3)
AL 1L, 1), A2, 3, 1), A3 2, 1), A(5 9, -8).
AL 5 7). A(-3, 6, 3), A(-2, 7, 3), A(-4 8 -12).
A3 4 7). AL 5 —4), A(-5 -2, 0), A(2 5 4).
A(-1 2, =3), A4 -1 0), A2 1, -2), A3 4 5)
A4, -1 3), A(-2, 1 0), A0, -5, 1), A3 2 -6)
AL =1 1), A(=2, 0, 3), A2, 1, -1), A2 -2, —4)
Al 2, 0), A(L -1, 2), A(0, 1, -1), A(-3, 0, 1)
AL 0, 2), A(L 2, -1), A(2, -2, 1), A(2. 1, 0)
AL 2, -3), AL 0, 1), A(-2, -1 6), A0, -5 —4)
A3 10, 1), A(-2, 3, 55), Af(-6 0, -3), A(L -1 2).
A(-1 2, 4), A(-1 -2, —4), A3 0, -1), A(7, -3, 1)
A0, =3, 1), A4 L 2), A2 -1 5), A(3 L —4)
AL 3, 0), A4 -1, 2), A3 0, 1), A(-4 3, 3).
A(-2, -1, 1), A0, 3, 2), A3 1, -4), A(-4 7, 3).
A(-3, -5, 6), A2 1, —4), A0, -3, -1), A(-5 2, -8)
A2, 4 -3), A5 -6, 0), A(-1 3, -3), A(-10, -8 7).
A -1L2), A2 1, 2), AL 1, 4), A6, -3, 8).

3anaua 7. Haiitu paccrosHue oT Touku M ) 10 IITOCKOCTH, POXOAAMICH depe3

touku M,, M,, M,.

7.1.
7.2.
7.3.
7.4.
7.5.
7.6.
7.7.
7.8.

M(-3, 4, -T), My(L, 5, -4), My(-5, -2, 0), M,(-12, 7, -1).
M (-1, 2, -3), M,(4 -1, 0), M,(2, 1, -2), M,(1, -6, -5).
M (-3, -1, 1), My(-9, 1, -2), M,(3, -5 4), M,(-7, 0, -1).
ML, -1 1), M (2 0, 3), My(2, 1, -1), My(-=2, 4, 2)
M1, 2, 0), My(L, -1, 2), M0, 1, 1), M,(2, -1, 4)
M1, 0, 2), M,(1L, 2 —1) M;(2, -2, 1), My(-5, -9, 1).
M(1, 2, =3), M,(1, 0, 1), My(-2, -1, 6), M3 -2, -9)
M, (3, 10, -1), M,(-2, 3, -5), My(-6, 0, -3), M,(-6, 7, -10).
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M,(-1, -2, —4), M,(3, 0, -1), M, (-2, 3, 5).

4 1, 2), My(2, -1 5), My(-3, 4 -5)

(

(
. —Lo-1), My(0, 3, 2), My(3, 1 —4), My(-21, 20, -16).

2

2), M,(3, 0, 1), M4, 3, 0).

-1,

-2

. =5,6), M,(2, 1, —4), M0, -3, -1), M3, 6, 68).

2, -4, -3), My(5, -6, 0), My(-1, 3, -3), My(2, -10, 8).

L -1 2), My(2, 1, 2), My(1, 1, 4), M,(-3 2 7).
L 3 6), My(2, 2, 1), My(-1, 0, 1), M5 -4, 5).

-3

~— — —

7.12. M,

7.13. M,

7.14. M,

(

(
707 M,(4, 2, 6), M,(2, -3, 0), M,(-10, 5 8), M,(-12, 1, 8).

7.15. M,

7.16. M,
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o
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7.19. M,

7.20. M,

2, -1, 2), My(1, 2, 1), M,(3, 2, 1), M,(-5 3, 7).

(

7.27. M,

-2, 4), M,(2, 3, 8).

2), M,(-1, 1, 3), M,(2,
c 1), My(4, 1, =2), M6, 3, 7)., My(-5 -4, 8).

L1 1), My(2, 3, 1), M3, 2, 1), M,(-3, -7, 6).

731 M (1, 5, -7), M,(-3, 6, 3), My(-2, 7, 3), My(l, -1, 2).

3anaua 8. Hanucath ypaBHEHHE [UIOCKOCTH, IPOXOISILEN Yepe3 TOUKy A

nepreHanKyspHo Bektopy BC .

o
. om
—
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A
o

41,
’ﬂ/m,(_
S C,C\
o O
.,.,\—\ub\l»/
—_—
o | ¥
TAT

I
LS
o =L
QAR XY

N A o
= |
— . 0
— <
S N N N
< <X < <
= o <
o0 o0 o0 oe]
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3angaua 9. Haiftu yros Mexay MIOCKOCTSIMH.

=0.

0, 2x—y+5z-16

9.1. x—-3y+5
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92. x-3y+z—-1=0, x+z—-1=0.
93.4x—-5y+3z-1=0, x—4y—z+9=0.
94.3x—y+2z+15=0, 5x+9y—-3z—-1=0.
9.5.6x+2y—4z+17=0, 9x+3y—-6z—-4=0.

9.6.x—y\/5+z—1=0, x+y\/5—z+3=0.
9.7.3y—z=0, 2y+z=0.
98.6x+3y—-2z=0, x+2y+6z—-12=0.
99. x+2y+2z-3=0, 16x+12y—-15z—-1=0.
9.10. 2x—y+5z+16=0, x+2y+3z+8=0.
9.11. 2x+2y+z-1=0, x+z—-1=0.
9.12.3x+y+2z—-4=0, y+z+5=0.
9.13.3x-2y—-2z-16=0, x+y—-3z-7=0.
9.14. 2x+2y+z+9=0, x—y+3z—-1=0.
9.15. x+2y+2z-3=0, 2x—y+2z+5=0.
9.16. 3x+2y—-3z—-1=0, x+y+z-7=0.
9.17. x-3y—-2z-8=0, x+y—z+3=0.
9.18.3x—2y+3z+23=0, y+z+5=0.
9.19. x+y+3z-7=0, y+z—-1=0.

9.20. x—=2y+2z+17=0, x—-2y—-1=0.
921. x+2y—-1=0, x+y+6=0.

9.22. 2x—z+5=0, 2x+3y—-7=0.

9.23. 5x+3y+2z-18=0, 2y+z-9=0.
9.24. 4x+3z-2=0, x+2y+2z+5=0.
9.25. x+4y—z+1=0, 2x+y+4z-3=0.
9.26.2y+7-9=0, x—y+2z-1=0.

9.27. 2x—6y+14z—-1=0, 5x—15y+35z-3=0.
928. x—y+7z—-1=0, 2x-2y-5=0.
929.3x—y—-5=0, 2x+y—-3=0.
9.30.x+y+z\/§—3:0, x—y+z\/5—1:0.
931. x+2y—-2z-7=0, x+y—-35=0.

3anpaua 10. Haiitn koopauHaTel Toukn A, paBHOymanenHoit ot touek B u C .

10.1. A0, 0, z), B(5 1, 0), C(0, 2, 3).
102. A(0, 0, z), B(3, 3, 1), C(4 1 2).
103. A0, 0, z), B(3, 1, 3), C(1, 4, 2).
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3anaya 11. [Tycts k — kKoo duImeHT peodpasoBaHus MOA0OHS ¢ IIEHTPOM B
Hayajie KOop/inHaT. BepHo Jim, 4To Touka A HpUHAIICKHUT 00pasy IOCKOCTH & ?

ILLA(L 2, —1), a:2x+3y+z-1=0, k=2

112. A(2, 1, 2), a:x-2y+z+1=0, k=-2.

113 A(-1, L, 1), a:3x—y+2z+4=0, k=1/2.

114, A(=2, 4, 1), a:3x+y+2z+2=0, k=3

115. A(1, 1/3, -2), a:x-3y+z+6=0, k=1/3.
11.6. A(l/2, 1/3, 1), a: 2x-3y+3z-2=0, k=1,5.
11.7. A(2, 0, 1), a:x-3y+5z-1=0, k=-1.

118. A(l, -2, 1), a:5x+y-z+6=0, k=2/3.

11.9. (2, -5, 4), a: 5x+2y—-z+3=0, k=4/3.
11.10.A(2, -3, 1), a: x+y-2z+2=0, k=5/2.
111 A(=2, 3, -3), a:3x+2y-z-2=0, k=3/2.
11.12. A(1/4, 1/3, 1), a: 4x-3y+5z-10=0, k=1/2
11.13. A0, 1, —1), a:6x—-5y+3z-4=0, k=-3/4.
11.14. A(2, 3, -2), a:3x-2y+4z-6=0, k=—4/3.
11.15. A(-2, -1, 1), a:x-2y+6z-10=0, k=3/5.
11.16. A(5, 0, —1), a:2x—y+3z-1=0, k=3.
11.17. A(L, 1, 1), a: Tx—6y+z-5=0, k=-2.
11.18. A(1/3, 1, 1), a:3x—y+5z2-6=0, k=5/6.
11.19. A(2, 5, 1), a:5x-2y+z-3=0, k=1/3.
1120. A(-1, 2, 3), a:x-3y+z+2=0, k=2,5.
11.21. A(
11.22. A(
11.23. A(
11.24. A(
11.25. A(
11.26. A(
11.27. A(
11.28. A(

3, 1), a:3x—4y+5z-6=0, k=5/6.
3, 5 2), a:5x-3y+z-4=0, k=1/2.
, a:Ix—y+3z-1=0, k=3.
-1, 1, -2), a:4x—y+3z-6=0, k=-5/3.

), a:5x+2y-3z-9=0, k=1/3.

-3, -2, 4), a:2x-3y+z-5=0, k=-4/5.
, —6), a:bx—y-z+7=0, k=2/7.
. 2), a:3x—z+5=0, k=—1/5.



11.29
11.30
11.31
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A3, 2, 4), a:2x-3y+z-6=0, k=2/3.
CA(7, 0, 1), a:x-y-z-1=0, k=4
.A(O, 3, —1), a: 2x—y+3z-1=0, k=2.

3anaua 12. HanmcaTh KaHOHWYECKHE YPaBHEHHUS MPSIMOH.

12.1.
12.2.
12.3.
12.4.
12.5.
12.6.
12.7.
12.8.
12.9.

12.10.
Ax+y—-3z+2=0, 2x—y+z—-8=0.
12.12.
12.13.
12.14.
12.15.
12.16.
12.17.
12.18.
12.19.
12.20.
12.21.
12.22.
12.23.
12.24.
12.25.
12.26.
12.27.
12.28.
12.29.
12.30.
12.31.

12.11

2x+y+z—-2=0, 2x—y—-3z+6=0.
x=3y+2z+2=0, x+3y+z+14=0.
x—2y+z—-4=0, 2x+2y—z-8=0.
x+y+z—-2=0, x—y—-2z+2=0.
2x+3y+z+6=0, x—-3y—-2z+3=0.
3x+y—z—-6=0, 3x—y+2z=0.
x+5y+2z+11=0, x—y—z—-1=0.
3x+4y—-2z+1=0, 2x-4y+3z+4=0.
Sx+y-3z+4=0, x—y+2z+2=0.
x—y—z—-2=0, x—2y+z+4=0.

3x+3y—-2z—-1=0, 2x-3y+z+6=0.
6x—7y—4z-2=0, x+7y—z-5=0.
8x—y—-3z—-1=0, x+y+z+10=0.
6x—-5y—4z+8=0, 6x+5y+3z+4=0.
x+5y—z-5=0, 2x-5y+2z+5=0.
2x—3y+z+6=0, x—3y—-2z+3=0.
S5x+y+2z+4=0, x—y-3z+2=0.
dx+y+z+2=0, 2x—y—-3z—-8=0.
2x+y—-3z-2=0, 2x—y+z+6=0.
x+y—2z-2=0, x—y+z+2=0.
x+5y—z+11=0, x—y+2z—-1=0.
x—y+z-2=0, x—-2y—z+4=0.
6x—7y—z-2=0, x+7y—-4z-5=0.
x+5y+2z-5=0, 2x-5y—z+5=0.
x—3y+z+2=0, x+3y+2z+14=0.
2x+3y—2z+6=0, x—3y+z+3=0.
3x+4y+3z+1=0, 2x—-4y—-2z+4=0.
3x+3y+z-1=0, 2x-3y—-2z+6=0.
6x—-5y+3z+8=0, 6x+5y—-4z+4=0.
2x—-3y—-2z+6=0, x—-3y+z+3=0.
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3anaua 13. Haiitu Touky nepecedeHus MpsiMOi U MIOCKOCTH.

x=2 y-3 z+l

13.1.

13.2.

, X+2y+3z-14=0.
-1 -1 4
x+1 y-3 z+l

13.3.

, X+2y—-5z+20=0.
3 —4
x—1 y+5 z-1

13.4.

13.5.

, x=3y+7z-24=0.

= -z , 3x+y-5z-12=0.

13.6.

13.7.

13.8.

= = , Xx—=2y+5z+17=0.

13.9.

= = , x—=2y+4z-19=0.
2 0 1
x+2 y-1 z+4

13.10.

13.11.

13.12.

13.13.

13.14.

13.15.

13.16.

, 2x—y+3z+23=0.

-1 1 -1

x+2 y-2 z+3

0

x—1 y—-1 z+2
2 -1

x—1_ y+1 z-1
1 0 -1

x+2 y-1 z+3
-1 1

x+3 y-2 z+2
1 -5

x—2 y-2 z-
2 -1

x=3 y-4 z-4
-1 5 2

, 2x-3y-5z-7=0.

, 4x+2y—-z-11=0.

, 3x—2y—-4z-8=0.

, Xx+2y—z-2=0.

, Sx—y+4z+3=0.

4, x+3y+5z-42=0.

, Ix+y+4z—-47=0.
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RN A Pt W et Y W ST JOR ) S
2 3 5
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2 3 2

139, T VT2 I Sy iaz104=0.
20 4

1320, X1 XT8_2HS o0 ai18-0,
8§ 5 12

13.21.x_3=y_1=Z+5, x+7y+3z+11=0.
I 10

13.22'x—5:y+3zz—1’ 3x+7y-5z-11=0.
1 5 2

13.23.x_1=y_2=2_6, 4x+y—67-5=0.
71

13.24.x—3:y+2:z—8’ 5x+9y+4z-25=0.
1 10

RTINS RS E Y C S
2 0 3

1326 XL Y3 IS 4 his3-0.
6 1 3

37 X227l 234 a-o
4 3 2

13.28.x_1=y+2=Z_3, x+2y—-5z+16=0.
2 5 2

13.29.x_1=y_3=Z+2, 3x=Ty-2z+7=0.
0 =2

1330, SF3_YT2_ZFS s g0 0.-30—0,
0o 3 11

13.31.x_7=y_3=2+1, 2x+y+7z-3=0.
3 1 2

3anaua 14. Haiitu Touky M ', cummerpuunyto Touke M OTHOCHTENHHO NPAMOi
(st BapuanToB 1 — 15) mim miockocty (Juist Bapuantos 16 — 31).

141, M(0, -3, -2), XT_IZ =§.



14.2.

14.3.

14.4.

14.5.

14.6.

14.7.

14.13.

14.14.

14.15.

14.16.
14.17.
14.18.
14.19.
14.20.
14.21.

|
—_
s

-

[S—

-

=
=

\®]

|
—
$

N N N N /SN /S A/ —~ —~

SETXTXXX X X K

N

3, 1),

x—1_ y-15 z-3

-1 0 1

x+0,5_y+0,7_z—2
1 -0,2 2
x—1_ y+0,5 z+15
-1 0 0

x+0,5_y—1_z—4

0 0o 2
x=0,5 y+15 z-15

-2, -3),

0, 1),

=3, -2),
) 0 -1 1

0, 1), 4x+6y+4z-25=0.
0, —1), 2x+6y—-2z+11=0.
2, 1), 2x+4y-3=0.

I, 0), y+z+2=0.

2, 0), 4x-5y-z-7=0.
-1, 1), x—y+2z-2=0.



22

14.22.
14.23.
14.24.
14.25.
14.26.
14.27.
14.28.
14.29.
14.30.
14.31.

L, 1, 1), x+4y+3z+5=0.

1, 2, 3), 2x+10y+10z-1=0.
0, -3, —2), 2x+10y+10z—-1=0.
I, 0, —1), 2y+4z-1=0.

3, -3, —1), 2x—4y—-4z-13=0.
-2, -3, 0), x+5y+4=0.

2, -2, -3), y+z+2=0.

-1, 0, 1), 2x+4y-3=0.

3, 3, 3), 8x+6y+8z—-25=0.
-2, 0, 3), 2x-2y+10z+1=0.

S TXXXXKXXEKEK

(
(
(
(
(
(
(
(
(
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2. JUHEVUHAS AJITEBPA

2.1 TeopeTnyecKkue BONPOCHI
Jlunelinoe npoctpanctBo. basuc. Koopaunarsr.
[Tpeobpa3oBanue KOOPANHAT BEKTOPA IIPH IEPEX0Jie K HOBOMY Oa3ucy.
JIunelinslii onepatop. MaTpuua oneparopa.
[Tpeobpa3oBanue MaTpUIlbl ONIEpaTopa MpH Mepexoe K HOBOMY 0asncy.
JelicTBUs HaJl TMHEUHBIMU OTIEPATOPAMH.
CoOcTBEeHHBIC BEKTOPHI M COOCTBEHHBIC 3HAUCHUS.
EBxaungoBo mpoctpanctBo. HepaBenctso Komu-byHsikoBckoro.
ComnpsKkeHHBIE U CaMOCOTIPSDKEHHBIE OIepaTophl. MIX MaTpHuIsL.
OptoronanbsHOE IpeoOpa3oBaHKe; CBOWCTBA; MATPHIIA.
10. KBagpatuansre ¢popmel. [IpuBenenne kBaapaTHIHO (HOPMBI K KAHOHHIECKOMY
BHUJTy C TOMOIIBIO OPTOTOHAIBEHOTO MPE0OPa30BAHMUSL.

h e B o R

2.2 TeopeTnyeckue ynpa:KHeHHUs
1. Haiftu xakod-HuOynp ©6a3uc u  pa3MepHOCTb HOANpOcTpaHcTBa L
npoctpanctsa R, eciu L 3amano ypasuenuem X, —2x, +x; =0.
2. Jloxa3aTh, YTO BCE€ CUMMETPHUYECKHE MATPHIBI TPETHETO MOPSAKA 00pa3yloT
JIMHEHHOE MOAIIPOCTPAHCTBO BCEX KBAJPATHBIX MaTPHIl TPEThero rnopsaka. Haittn
6a3uc 1 pa3MEpPHOCTH ITOTO MOJIPOCTPAHCTBA.

. 2 3
3. Haiitn xoopauHATBl MHOTOYJICHA P3 (x) =da, +tax+a,x” +a;x" B Gaszuce

1, (x—l), (x—l)z, (x—1)3.

4.  JInneitnsii oneparop A B 6asuce (el, e,, 63) HMEET MaTPHUILy
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-1 0 1
2 1 2
1 1 2
Haiitn MaTpuity »Toro »e oneparopa B 0asuce (el , ¢+te,, e +e,+e, )

5. Haiitu simpo m o65acTh 3HaUEHUH oniepaTopa muddhepeHInpoOBaHus B
MIPOCTPAHCTBE MHOTOYJICHOB, CTEIICHN KOTOPBIX MEHBIILIE WIIK PABHBI TPEM.

6. Ilycts X U Y — COOCTBEHHbBIE BEKTOPBI oniepaTopa A, OTHOCSIIHEC K
Pa3IMIHBIM COOCTBEHHBIM 3HaUCHHSAM. JI0Ka3aTh, 9TO BEKTOP

z=ax+ fy, a#0, f+#0 ue apugercs coGCTBEHHBIM BEKTOPOM oOlieparopa A

7. Ilycts x= {xl, Xy, x3}, Ax = {Ot]xl, 0, Xy, a3x3} . Byner
onepatop A caMOCONPSKEHHBIM?

8. Jlokasark, 4TO €ClIM MaTpuLa oreparopa A — CUMMETPUYECKAs B HEKOTOPOM
0asuce, TO OHA SIBIISICTCS CHMMETPUYCCKON B JIF0OOM Oaswuce (0a3uchl —
OPTOHOPMHPOBAHHBIE).

2.3 PacuerHbIe 3a1aHus

3agaua 1. OOpa3yeT 11 JIMHEHHOE TPOCTPAHCTBO 3aJaHHOC MHOXKECTBO, B
KOTOPOM OIIPECIICHbI CyMMa JIFOOBIX JABYX JIIEMEHTOB d U D 1 pomu3BencHue
000r0 2J1eMeHTa a Ha aro0oe uucio o ?

1.1. MHO>eCTBO BCEX BEKTOPOB TPEXMEPHOTO ITPOCTPAHCTBA, KOOPIUHATHI KOTOPBIX
— LIeJIbIC YHCIIA,;

cymMma a + b, npousBeieHne & - d.

1.2. MHOECTBO BCEX BEKTOPOB, JICXKAIIUX HA OJJHON OCH;

cymMMa a + b, npousseieHne o - d.

1.3. MHOECTBO BCEX BEKTOPOB Ha IIOCKOCTH, KXKIBIH M3 KOTOPBIX JIGKHUT Ha
OJTHOM M3 OCEi;

cymMMa a + b, ipousBeieHue & - d.

1.4. MHOeCTBO BCEX BEKTOPOB TPEXMEPHOTO IIPOCTPAHCTBA;

cymMma a + b, ipousBeieHne & - d .

1.5. MHO€eCTBO BCEX BEKTOPOB, JIEKAIIUX HA OJTHOW OCH;

cymma a + b, npoussezenue « - |a| .

1.6. MHOECTBO BCEX BEKTOPOB, SIBISIFOIINXCS TMHEHHBIMA KOMOMHAITUSIMHU
BEKTOpPOB X, y, Z;

cymMma a + b, npoussenenne o - d.

1.7. MuosxkectBo Beex GyHkimii @ = f (t ), b=g (t ), [PUHAMAIOIIHX
TOJIOXKHUTETBHBIE 3HAUCHHUSL;

cymma f (t) g (t), npoussenenue f* (t) .
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1.8. MHOKECTBO BCEX HETPEPBIBHBIX PyHKIMHA d = f (t), b=g (t) , 3aJJAHHBIX
Ha [0, 1];

cymma f (l‘) +g (t), NpOM3BENEHUE (X - f(t)

1.9. MHOECTBO BCeX 9ETHBIX QyHKIMA d = f (t ) ,b=g (t) , 3aJJaHHBIX Ha
[—1, +1];

cyMMa f(t) . g(t), npoussenenne f“ (t)

1.10. MHOECTBO BCEX HEUETHBIX QyHKIMH d = f (t), b=g (t ) , 3aJJaHHBIX Ha
[-1 +1];

cyMMa f(t) + g(t), HpOM3BEIEHUE (X - f(t)

1.11. MHOeCTBO BeeX JMHEHHBIX GyHKIMA ad = f (x1 , X, ) ,b=g ()C1 , X, ) ;
cymma f(xl, x2)+ g(xl, xz), HPOM3BEACHUE O - f(xl, xz).

1.12. MHOX€eCTBO BCEX MHOTOWJICHOB TPEThEH CTETIEHU OT MIEPEMEHHOM X ;
cymma a + b, npoussenenue o - d.

1.13. MHOXecTBO BCEX MHOI'OWIEHOB CTENEHH, MEHBILEH WIIM PAaBHOM TpeM OT
MIEPEMEHHBIX X, V;

cymma a + b, npoussenenue o - d.
1.14. MHOXeCTBO BCEX YHOPSIOYCHHBIX HAOOPOB U3 11 YHCEI

az{xl, Xyy e xn}, bz{yl, Vos  eees yn};
cyMMa{xl YV, XN FY, o X, yn} , IPOU3BE/ICHUC
lax, ax,, .. ax,}.
1.15. MHOXeCTBO BCEX YHOPSIOYCHHBIX HAOOPOB U3 11 YHCEI
az{xl, Xys e xn}, bz{yl, Vys  eees yn};
CyMMa{lel, XyVys oo xnyn} , TIPOM3BEJICHUE {axl, ax,, ., axn} .
1.16. MHOk€eCTBO BCEX CXOMAIIMXCS ITOCIEI0BATEILHOCTEN d = {un} ,b= {Un} ;
cymma {un + Un} , MPOU3BEIICHUC {au”} .

1.17. MHOXecTBO BCEX MHOTOWIEHOB OT OJHOM MEPEMEHHOMN CTENEHN MEHBIICH
WM PaBHOU 7 ; cymma d + b, npousBenenue & - d.

1.18. MHO»XecTBO BCEX MHOTOWIEHOB OT OJHOM MEPEMEHHOI CTENEHH 71 ;

cymma a + b, npousBesieHne & - d.

1.19. MHOXeCcTBO BCeX AMATOHATIBHBIX MATPUIL

a =||al.k ", b= "bl.k ", i, k=1, 2, .., n; cymma ||aik +b, ||, NPOU3BEICHUE ||aa,.k ||
1.20. MHOXeCTBO BCeX HEBBIPOKAECHHBIX MAaTPHI

a= "aik ", b= "bl.k”, i, k=1, 2, .. n;cymma ||aik || : ||bl.k ||, IPOU3BEACHUE ||aa,.k ||

1.21. MHOXecTBO BCeX KBaPAaTHBIX MATPHII
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a =||aik ", b =||bik ", i, k=1 2, .., n;cymma ||aik +b, ||, IPOH3BEACHUE ||Olaik ||
1.22. MHOXeCcTBO BCeX AMArOHaIbHBIX MATPUIl d = "aik ", b= "bl.k || pasMepa nxn;
cyMMa ||aik ||-||bik ||, TIPOM3BEICHHE ||0£aik ||

1.23. MHOX€eCTBO BCEX KBaJpaTHBIX MAaTPHULL

a= ||al.k||, b= ||bl.k||, =12, ..m k=12, ..n

cymma ||aik +b, ||, IPOU3BE/ICHHE ||aa,.k ||

1.24. MHOXecTBO Bcex CI/IMMeTpI/I‘IHLIX MaTpHULL

a=||aik|| (a, =ay), ||b,k|| (by =b,), i, k=12, .., n;

cyMma ||aik +b, ||, [POK3BE/ICHUE ||aa,.k ||

1.25. MHOXeCTBO BCeX LEBIX YHCET; cyMMa d + b, TIpousBeicHuIe [a . a].

1.26. MHOkeCTBO BCeX JAEHCTBUTENBHBIX YHCEN; CyMMa d+b, IPOU3BEICHNE ¢ - d .
1.27. MHOKeCTBO BCeX TONOKHUTENBHBIX YHCEN; CcyMMa d - b, mpousBeneHue a” .
1.28.MHOkeCcTBO BCeX OTPULATENBHBIX YHCET; CyMMa —|a| ~|b|, MIPOU3BEICHUE —|a|a.
1.29. MHOXeCTBO BCEX ACHCTBUTENBHBIX YHCEN; CyMMa d b, Ipou3BeneHne o - d.
1.30. MuoxecTBO Beex audpepeHmpyeMbix GyHkmmi a = f (t), b=g (t);

cyMma f(t)+ g(t), IpOM3BEICHUE (X - f(t)
1.31. MuoskectBo Beex quddepeHnupyembix GpyHkiumii @ = f (t ) ,b=g (t );
cyMMa f(l‘) - g (l‘), NpOM3BENEHUE (X - f(t)

3anaua 2. VccnenoBats Ha JIMHEHHYIO 3aBUCHMOCTh CUCTEMY BEKTOPOB.

21.a={l, 4, 6}, b={l, -1, 1}, e={l, 1, 3}.
2.2.sinX, cosxX, tgX ma(— 7[/2 7r/2)

23.a={2, -3, 1}, b={3, } c={l, —4, 3}.
2.4.2, sinx, sin’x, cos XHa( —00, +00).

25.a={5, 4, 3}, b={3, 3, 2}, c={8 1, 3}
2.6.1, X, sinx ma (-0, +0).

27.a={1, 1, 1}, b={0, 1, 1}, e¢={0, 0, 1}.
28.¢%, €™, e™ ma (-, +0).

29.a={1, -1, 2}, b={-1 1, -1}, e={2, -1, 1}.

a
, b={4, 5 6}, c={7, 8 9.



2.12.
2.13.
2.14.
2.15.a
2.16.
2.17. a
2.18.
2.19.
2.20.
2.21.
2.22.
2.23.
2.24.
2.25.

2.26.
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L, x, X, (1+x)2 Ha (—o0, +0).

a={l, 1, 1}, b={l, 2, 3}, c¢={l, 3, 6}.
cosx, sinx, sin2x ma (—7/2, 7/2).

={3, 4, -5}, b={8, 7, -2}, e¢={2, -1, -8}

X X

e e’, e na (—o0, +0).

={ 4}, b={4, 1, -2}, c={5, 2. -3l
1+ X+X2, 142x +x%, 143x+x’ na (—o, +0).

a=/{0, 1}, b={1, 0, 1}, e={1, 1, 0}.

1, e*, shx Ha( , +0).

a= { I}, b={3, -5 -2}, e¢={2, -1, 3}.
I/x, x, 1na (0, 1).

a={7, 1, -3}, b={2, 2, -4}, c¢={3, -3, s}
1, tgx, ctgxmna (0, 7/2).
a={l, 2, 3}, b={6 5 9}, c¢={7, 8 9}

X, 1+x, (l+x)2 na (—o0, +00).

227.a={2, 1, 0}, b={-5 0, 3}, c={3. 4. 3.
2.28.¢*, xe¥, x’e* na (-0, +).

229.a={2, 0, 2}, b={l, -1, 0}, ¢={0, -1, -2}
2.30. ¥, shx, chx ma (—o0, +).

231.a={-2, 1 S}, b={4, -3, 0}, c={0. -1 10}.

3amaya 3. Haiiti kakoi-HHOYb 6a3UC U ONIPEIEINTh PAa3MEPHOCTh JIMHEHHOTO
MPOCTPAHCTBA PEIICHUI CUCTEMBI.

3.1.

3.2.

3x, +x, —8x; +2x, + x, =0,

2x, —2x, —=3x, = Tx, +2x, =0,
x, +11x, —=12x;, +34x, —5x, =0.
Tx,+2x, —x; —2x, +2x, =0,

X, =3x,+x,—x, —x,=0,

2x, +5x, +2x;, + x, + x, =0.



3.3.

34.

3.5.

3.6.

3.7.

3.8.

3.9.

3.10.

3.11.
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X +x, +10x; + x, —x, =0,

S5x, —x, +8x; —2x, +2x, =0,

3x, —3x, —12x; —4x, +4x, =0.
6x, —9x, +21x; —3x, —12x, =0,
—4x, +6x, —14x;, +2x, +8x, =0,
2x, =3x, +Tx; —x, —4x, =0.

2% —x, +2x, —x, + x, =0,

x, +10x, —3x; —2x, —x, =0,

4x, +19x, —4x, —5x, —x; =0.
Sx; —2x, +3x; —4x, —x; =0,

X, +4x, —3x; +2x, —5x;, =0,

6x, +2x, -2x,—6x,=0.
12x, —x, +7xy +11x, —x; =0,
24x, —2x, +14x, +22x, —2x, =0,
X +x,+x,—x,+x,=0.

X +2x, +x,+4x, +x, =0,

2x, —x, +3x, +x, = 5x, =0,

X, +3x, —x; —6x, —x;, =0.

2x, —x, +3x, —x, —x;, =0,

X +5x, —x; +x, +2x, =0,

x, +16x, —6x; +4x, +7x; =0.

3

5 5
Exl +Z)c2 +7x3 +x, =0,
3 1 2 2
—X+—=x+=x;+—=x,=0,

5 2 7 5

—X =X, +—x +3x =0
5767 217 15Tt

8x, +x, +x; —x, +2x, =0,
3x,—3x, —2x; +x, =3x, =0,

S5x, +4x, +3x; —2x, +5x, =0.



3.12.

3.13.

3.14.

3.15.

3.16.

3.17.

3.18.

3.19.

3.20.

3.21.

28

X, +3x, —x; +12x, —x, =0,
2x, —2x, +x,—10x, + x, =0,
3x, +x, +2x, =0.
Tx, —14x, +3x; —x, + x, =0,
X —2x, +x,—3x, +7x, =0,
S5x; —10x, + x; +5x, —13x, = 0.
X +2x, +3x,+x, —x, =0,

2x, —2x, —5x, —3x, + x, =0,
3x,—2x, +3x; +2x, —x, =0.
X +x,+x,—x,—x, =0,

2x +x, —2x,—x, —2x, =0,

X, +2x, +5x,—2x, — x5 =0.
2x, +x, =3x;+x, —x, =0,

3x, —x, +2x, —x, +2x, =0,

X, —2x, +5x; —2x, +3x, =0.
X, +2x, = 3x;, +10x, — x5 =0,
X, —2x, +3x, —10x, + x; =0,
X, +6x, —9x, +30x, —3x, =0.
2x, +x, —x; +7x, +5x, =0,

X, —2x, +3x; = 5x, = 7x, =0,
3x,—x, +2x; +2x, —2x, =0.
2x, —2x, =3x, = Tx, +2x, =0,
x, +11x, —=12x, +34x, —5x; =0,
X, —5x, +2x, —16x, +3x, =0.
3x, +x, —8x; +2x, + x, =0,

x, +11x, —=12x, +34x, —5x, =0,
X, —5x, +2x, —16x, +3x, =0.
X, +3x, =5x,+9x, — x5 =0,
2x, —2x, —3x, —Tx, +2x, =0,
X, —5x, +2x;, —16x, +3x, =0.



3.22.

3.23.

3.24.

3.25.

3.26.

3.27.

3.28.

3.29.

3.30.

3.31.
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S5x,+2x, —x; +3x, +4x, =0,
3x, +x, —2x; +3x, +5x, =0,
6x, +3x, —2x, +4x, +7x, =0.
3x, +2x, —2x, —x, +4x, =0,
Tx,+5x, —3x, —2x, +x, =0,
X +x, +x, —Tx, =0.
6x, +3x, —2x, +4x, +7x, =0,
Tx, +4x, —3x, +2x, +4x, =0,
X +x,—x;—2x, —3x;,=0.
3x,—5x, +2x;, +4x, =0,

Tx, —4x, +x, +3x, =0,

S5x, +7x, —4x, —6x, =0.

X +x, +3x,—2x, +3x, =0,
2x, +2x, +4x; — x, +3x, =0,
X, +x, +5x; —5x, +6x, =0.
X, +2x, +3x, —2x, + x, =0,
X +2x, +7x,—4x, +x, =0,
x, +2x, +11x; —6x, + x, =0.
6x, +3x, +2x; +3x, +4x, =0,
4x, 4+ 2x, + x, +2x, +3x, =0,
2x, +x, +x, +x, +x,=0.
3x,+2x, +4x; +x, +2x, =0,
3x,+2x, —2x, +x, =0,
3x, +2x, +16x; + x, +6x, =0.
X +x, +x+2x, + x5 =0,

X —2x, =3x;+x, —x, =0,

2x, —x, —2x,+3x, =0.

X =X, +x,—2x,+x, =0,

X +x, = 2x,—x, +2x, =0,

x, —3x, +4x,-3x, =0.



3agaua 4. Haiiti koopauHaTel BekTopa X B Gasmce (€, €., e€.), eciu on
1 2 3

3aj1aH B 6asuce (el, €,, e3).

4.1.

4.3.

4.5.

4.7.

4.9.

4.11.

e, =e +e,+2e,
e, =2e —e,,

e, =—¢€, +e, +e,,
X={6, -1, 3}.

e =e +e, +4e,,
e, =(4/3)e, —e,,
e.=—e +e,+e,,
x:{l, 3, 6}.

e; =e, +e,+(4/3)e;,
e, =4e, —e,,

e, =—e +e,+e,,
x:{6, 3, 1}.

€| =e, +e,+(5/4)e;,
e, =5e, —e,,

e, =—e +e,+e,,
x={8, 4, 1.

e, =e +e,+(6/5)e,,
e, =6e, —e,,

e, =—¢ +e, +e,,
x={10, 5, 1}.

e =e +e,+(7/6)e,,
e, =Te —e,,

e, =—¢€ +e,+e,,

x={-12, 6, 1.

4.6.

4.8.

4.10.

4.12.

!

e =e, +e, +3e;,

!

e, =(3/2)e, —e,,
42. | (¥2)

e, =—€ +e,+e,

x={1, 2, 4.

e =e +e,+(3/2)e;,

e, =3e, —e,,
4.4.

e, =—¢€ +e,+e,,

x={2, 4, 1.
e, =e +e, +5e,,
e, =(5/4)e, —e,,
e, =—e +e,+e,,
x={I, 4, 8.
e, =e +e, +06e,,
e, =(6/5)e, —e,,
e, =—e +e,+e,,
x={2, 5 10}.
e =e +e,+7e,,
e, =(7/6)e, —e,,
e, =—e +e,+e,,
x={1, 6, 12},
e, =e +e,+8e,,
e, =(8/7)e, —e,,
e, =—e +e, +e,,
(-1, 7, 14}

X



e, =e +e,—e,,
e, =(1/2)e, —e,,

413. |
e, =—e +e,+e,,
x={-3, 2, 4.
e, =e +e,—2e,,
e, =(2/3)e, —e,,

415. | 2 (2/3)e e,
e, =—€ +e,+e,,
x={2, 6, -3}.
e, =e +e, —3e,,
e, =(3/4)e, —e,,

417. | 2 (F4)er ~e,
e, =—¢ +e,+e,,
x={1, -4, 8}.
e, =e, +e, —4e,,
e, =(4/5)e, —e,,

419. | (4/5)e: —e,
e, =—¢€ +e,+e,,
x={7, -5, 10}.
e, =e +e,—Se,,
e, =(5/6)e, —e,,

421, |2 (5/6)e, e,
e, =—¢ +e,+e,,
x={l, -6, 6}.
e, =e +e, —06e,,
e =(6/7)e, —e,,

423. | (6/7)e, e
e, =—e +e,+e,,

x=1{, 7, -7\

31

4.14.

4.16.

e;=e +e,+(1/2)e;,
e, =—e, —¢,,
e, =—e +e, +e,,
x={2, 4, 3}.
e =e +e,+(2/3)e,,
e, =—2e, —e,,
e, =—e +e,+e,,
x={12, 3, -1},
e, =e +e,—3e,,
e, =(3/4)e, —e,,
418. | 2 (Y4)e, ~e,
e, =—e +e,+e,,
x={1, 4, -8}.
e =e +e,+(4/5)e;,
e, =—4e, —e,,
420. |
e, =—¢ +e, +e,,
x={5 -5 -4l.
e =e +e,+(5/6)e,,
e, =—5e, —e,,
422. |,
e, =-e +e, +e,,
x={6, 6, 2}.
e, =e +e,+(6/7)e,,
e, =—6e, —e,,
4.24. |
e, =—e +e,+e,,

x={7, 7, 2}.
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e, =e +e,—Te,, e, =e +e, —8e,,
e, =(7/8)e, —e,, e, =(8/9)e, —e,,
425. 2= (7/8)es e, 4.26. 2= (89)e e,
e, =—e +e,+e,, e, =—e +e,+e,,
x={3, -8, 8. x={l, -9, 9.
e;:el+e2+(8/9)e3, e =e, +e,—9%,,
e, =—-8e —e,, e, =(9/10)e, —e,,
427. |} b 428. | (9/10)e ~e
e, =—€ +e¢, +e;, e;:—e1+e2+e3’
x={9, 9, 2. x={3, -10, 10}.
e, =e,+e,+(9/10)e,, e, =e, +e, +10e,,
e, =-9e, —e,, e, =(10/9)e, —e,,
429. | ; s 430. | ° (10/9)e, e,
e3=—el+e2+e3, e;:—e1+e2+e3,
x={10, 10, 7}. x={I, 9, 18.

e, =e +e,+1le,,

e, =(11/10)e, —e,,
431. | (11/10)e, e,

e,=—¢ +e,+e,,

x={1, 10, 10}.

3anaua 5. [lycts x = (xl . o x3) . SIBnstOTCS M IMHEHHBIMU CJEyIOIIne

peoOpa3oBaHus:

Ax=(6x,—5x,—4x;, —3x,-2x,—x;, X,+2x,),
51. Bx=(6-5x,—4x,, 3x-2x,—x;, X,+2),

Cx=\xy, 3x—2x,—x,, x2+2x3).

(
Ax = (5x1 —4x, -3x;, 2x,-x,, X, +2),
5.2. Bx=(5x] —4x,-3x,, 0, Xx; +2x3),

(

5x—4x,-3x;, 2x-x,, x,+2x).



5.3.

54.

5.5.

5.6.

5.7.

5.8.

5.9.

\S]
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X, X +2x;+3x3),
X, xl+2x2+3x3),

X, X +2x, +3).

1, 2x,—3x,-4),

X, 2x' —3x, —4x3).

X, X —2x,-3x, 4x —5x,—-6x;).

2
X +x, x,—2x, 3xl—4x2—5x3),

Bx=(2x,+x,, x,—2x,, 3xl—4x2—5x3),

Bx =(2x,—x,, x;,

2x, +x,, x,—2, 3x,—4x, —5).

X, X +2x, +3x;, 4xl+5x2+6x3),
X, X +2x,+3, 4x +5x,+6),

X, X +2x,+3x, 4x14+5x2+6x3).

1, x+2x,+3),
0, x13+2x2+3x3),

Xy, X +2x, +3x3).

X, +2x, +3x§),

X, +2x, +3x,),

Cx=(2x,—x,, 1, x+2x,+3).
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Ax=(x;, 2x+3x,+4x,, 5x+6x,+7x,),

5.10. Bx=(x;, 2x,+3x,+4, 5x+6x,+7),
sz(x3, 0, 5x'+6x, +7x3).
Ax=(6x,—5x,—4x,, 3x—-2x,—x;, 0),

5.11. Bx=(6xl—5x2—4, 3x, —2x, — x5, 0),
Cx= (6)61 ~5x, —4x,, 3x,—2x,—x], O)
Ax=(5xl—4x2—3, 2x, — x,, x32),

5.12. Bx=(5x] —4x, -3x;, 2x —x,, 1),
Cx=(5x,—4x,-3x,, 2x-x,, X;).
Ax=(4xl—3x2—2x3, x7, x2+2x3),

5.13. Bx=(4xl—3x2—2x3, X, x2+2x3),
Cx= (4x1 -3x,-2, x, x,+ 2).

3x,+2x,+x;, O, x1—2x2—3x3),
5.14. Bx=(3x,+2x, +1, 0, x1—2x2—3),

3x,+2x, +x;, O, x12—2x2—3x3).

X, X,—2x, 3x—4x,-5),

X, X, —2x;, 3x —4x, —5x3).

2
2x, +x,, Xy, 2x -3x, —4x3),

5.16. Bx =

(
(
(

5.15. sz(xl, x; —2x,, 3x1—4x2—5),
(
(2%, +x,, x5, 2x—-3x,—4x,),
(

2x +x,, X5, 2x,—3x,—4).



5.17.

5.18.

5.19.

5.20.

5.21.

5.22.

5.23.
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X, X, +2x;, 3x +4x, +5x3),
X, X, +2x;, 3x +4x2+5),

X, X +2x,, 3x +4x, +5x3).

3x,—2x,—1, 0, x+2x,+3x,),
35 —2x,—x;, 0, 0),

3x, —2x, —x;, O, xl+2x2+3x3).
2x7 —x,, X5, 2x2+3x3),

25— X, X, 2x,+3).

0, x +2x,+3x,, 4xl+5x2+6x3),

0, x +2x,+3x,, 4x +5x, +6),

0, x+2x,+3x, 4x1+5x2+6x3).

6x, —5x, —4x;, 3x,—2x,— x5, X,),

6x, —5x,—4, 3x-2x,—x;, X,),

(
(
(
(
(
(
(
—(2%-x,. x,. 2x,+3%),
(
(
(
(
(
(
(

6x, —5x, —4x], 3x,—2x, —Xx,, 0).

Bx=(5x,—4x,-3x], 2x —x,, x1+2x2+3x3),

Sx, —4x, =3x;, 2x,—x,, Xx +2x, +3x3).

(
(

Ax=(4xl—3x;—2x3, X+ X5, 0),
(4x,—3x,—2x;, x+x;, 2x+3x,+4x,),
(

4x,=3x, =2, X +x;, 2x+3x,+4x,).



5.24.

5.25.

5.26.

5.27.

5.28.

5.29.

5.30.
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Ax=(3x,+4x,+5x, 6x,+7x,+8x;, 9x +x;),
Bx=(3x,+4x,+5, 6x,+7x,+8, 9x +x,),
Cx=(3x +4x, +5x, 6x +7x,+8x, 0).
Ax=(2x,+3x,+4, 5x+6x,+7, 8x+x;),
Bx=(2x+3x, +4x], 5x+6x,+7x, 0),
Cx=(2 +3x, +4x;, 5x,+6x,+7x;, 8x1+x3).
Ax=(x2+x3, 2x, +3x, +4x;, 0),

sz(x +x;5, 2x,4+3x, +4x;, Sx +6x2+7x3),
Cx=(x,+1, 2x+3x,+4, 5x+6x,+7x,).
Ax=(3x1 2x, =X, X, +2x;5, 3x1+4x2+5x3),
B)c=(3x1 2x, -1, x,+2, 3x1+4x2+5x3),
Cx=(3x1 2x,— x5, x,+2x;, 0).
Ax=(2x,—x,, X +2x,+3, 4x +5x, +6x;),
Bx=(2x1 X, X +2x,+3x,, 0),

Cx=(2x1 Xy, X +2x,+3x,, 4xl+5x2+6x3).
Ax=(x3+2x2+3xg, 4x, +5x, +6x;, 7x1+8x2),
Bx:(x +2x, +3x;, 4x,+5x, +6x;, 7xl+8x2),
Cx=(x+2x2+3 4x,+5x, +6, 7xl+8x2)
sz(x +2x,, 3x +4x,+5x,, 6x1+7x2+8x3),
Bx=(x +2, 3x, +4x,+5, 6x]+7x2+8x3)
sz( +2x;, 3x, +4x, +5x;, 6x1+7x2+8x3).



sz(xlz,
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X =Xy, X, +x3),

531 Bx=(1, x-x, x,+x;),

sz(xl, X, — X5, x2+x3).
33[[3‘136.HyCTLx={X1, Xy, x3},Ax={x2—x3, X x1+x3},
sz{x2 2x;, xl}.Haﬁm:
6.1. | ABx. 6.2. | A2x 6.3. ( A2 — B)x'
64. | B'x. 6.5. | Bx. 66. | (24+3B%)x.
67 (4 +B)x. 68 | (B +A)x. 69. | BAx.
6.10. | B(2A-B)x. 6111 A(2B-A)x. |612.|2(AB+2A)x.
6.13.[ (A-B)'x. 6.14.1(B—24%)x. | 615] BAx.
6.16. (34% + B)x. 617 (A% + B)x. 6.18. (A" - B*)x
6.19. (2B A%)x. 6.20. | gy 6211 (B*~24)x
6.22. (A B+A) 6.23. (AB2)X. 6.24. (A(B—A))x
025.12(B+2A’ +B)x. | 020 | (B(A-B))x. (027 | (B—A+B’)x
628. (B(A+B))x. 6.29.| (A+BA-B)x. |630.| (38424%)x
6.31 | (B(2A+B))x.

3anaua 7. Haittu marpuiny B 6asuce (el' .

’_
€ =€

Oasuce (el, e,, 63).

!
—e,te;, e,=—¢ +e,

’
€,

’
¢,), rae
—2e,, e; =—e, +2e, +e,, ecn oHa 3a1aHa B

7.1. 1 0 2 72. /(2 1 0 73. /(0 2 3
3 -1 0 30 4] 4 1 0]
1 -2 1 -1 2 2 -1 2

7.4. 1 2 0 7.5. 2 0 1 7.6. 0O 3 2
3 -1 3 0 2| 2 1 -1
2 1 -1 -1 1 2 0 -1 2
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3anauga 8. Jloka3aTh IMHEHHOCTh, HAUTH MaTPHILy, 00JIACTh 3HAUCHUN H PO

oreparopa:

8.1. mpoektupoBanus Ha ock OX;



8.2.
8.3.
8.4.

8.5.
8.6.
8.7.
8.8.
8.9.
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TIPOCKTUPOBAHUA HA TNIOCKOCTh T = O;
IMMPOCKTUPOBAHUA HA OChb OZ 5
3CPKAJTBHOI'O OTPAKCHUA OTHOCUTCIIBHO IIJIOCKOCTH OyZ;

poeKTUpPOBaHust Ha och Oy ;

[POEKTUPOBAHUSI Ha IIOCKOCTh Y = 0);

3epKaJIbHOT0 OTPayKEHHsI OTHOCUTENBHO ruiockoctH X — y =0
3epKAILHOTrO OTPAKEHHsSI OTHOCHTENBHO MiockocTd y + 7 =0
[POEKTHPOBaHMUsS Ha MIOCKocTh Y — 7 =0;

8.10. mpoeKTHpOBaHUs HA IJIOCKOCTh Y = \/gx;

8.11. mpoextupoBanus Ha II0cKocTh OYZ;

8.12. 3epKaJbHOTO OTPAKEHHUSI OTHOCUTEIBHO IIocKocTH X — Z =0
8.13. 3epKaabHOTO OTPAXKEHHUSI OTHOCUTEIBHO IUIocKocTH OXY ;

8.14. noopota oTHOCHTENBHO ocu OX Ha yroit 77/2 B HONOKUTEIHHOM

HAaIpaBJICHNN;
8.15. mpoekTupoBanus Ha IWI0CKocTh X — y =0);

8.16. mpoeKkTHpOBaHus Ha MWIOCKOCTh y + Z =0;

8.17. 3epKalbHOT0 OTPaXEHHS OTHOCHTENBHO IIocKocTH X + y = 0;

8.18. 3CPKAJIbHOI'O OTPAKCHUA OTHOCUTEIIBHO INIOCKOCTH Yy — T = 0;

8.19. mpoekTHpoBaHus Ha IWIOCKOCTh X + y = 0;

8.20. mpoeKTHUpOBaHKs Ha IIOCKOCTh X —Z =0

8.21. 3epKanbHOTO OTPAXKEHMSI OTHOCUTENLHO TIOCKOCTH X + 2 =0

8.22. oBOpOTa OTHOCHTENBHO Ock (7 B TOJIOKUTEILHOM HAMPABIEHUH HA YOI
7/2;

8.23. MpoeKTUpOBaHUA Ha MIJIOCKOCTh \/§ y+z=0;

8.24. 3epKaIbHOTO OTPAXKEHHUSI OTHOCUTEIBHO IUIocKocTH OXZ;
8.25. MOBOPOTA B MOJIOKUTEILHOM HAIIPABICHUU OTHOCHTENBHO ocu (Jy Ha yroiu

/2,

8.26. mpoeKTHUpOBaHus Ha IWIOCKOCTh X+ Z =0;

8.27. mpoeKTupoBaHUs HA IUNIOCKOCTh Y + \/§Z =0;

8.28. mpoeKTHpOBaHUs Ha MIIOCKOCTh \/gx +z=0;

8.29. npoeKkTHpOBaHUs Ha IJIOCKOCTh \/gx +y=0;

8.30. moBopota orHocUTenbHO ock (JF B MOJIOXUTENBHOM HANPABICHUU HA yTOJI
/4,

8.31. mpoeKkTHpOBaHUs Ha MIIOCKOCTh X — \/gz =0;

3agaua 9. Jlannl IMHEHHbIE OIIEPATOPLI @ U ¥ B IIPOCTPaHCTBE V-,
1. Haiiti MaTpuIIBI OIIepaTopoB @, ¥ U @-\ B 6asuce (i, j, k).
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2. Haittu simpo 1 06pa3 ornepatopoB ¢ u \y. B ciyvae HEHYJICBOTO spa OMUCATh UX
YpaBHEHUSIMHU.

3. BBISICHUTS, CYIIECTBYET JTU OOpaTHBIN orepatop ais ¢-y. Ecnu 1a, To onmucarth
€ro TeOMETPUUECKUN CMBICI; €CIIH HET, TO yKa3aTh MPUIHHY.

Yciji0BUSI BADHAHTOB

Howmep 10) s Howmep 10) s Howmep 10) \
BapHUaHTa BapHUaHTa BapHaHTa
1 la 20 11 46 Ir 21 le 2a
2 2a 10 12 50 2B 22 Ir 50
3 3a 4a 13 60 3B 23 4B 30
4 4da 611 14 le 26 24 1r 4B
5 Sa 3a 15 18 50 25 26 30
6 6a 2a 16 2B 6r 26 30 6¢
7 6¢ 5a 17 3B S5a 27 46 4B
8 10 46 18 4B 20 28 2a 50
9 20 60 19 5B 611 29 6r 611
10 30 6B 20 6B 1 30 46 le

1. TToBopoT Bokpyr ocu a) OZ Ha 90°; 6) OZ na 45°; B) OX Ha 45°; 1) OX Ha 30°;
1) OY Ha 90°; e) OY Ha 60°.

2. OpToroHaIBHOE MPOCKTUPOBAHKE HA ITIOCKOCTh a) X Ty +z=0;0)x -y +z=0;
B)x+ty—-z=0.

3. OpToroHaJIbHOE MPOEKTUPOBaHNE HAa 0Ch a) X =0,y =2;0) X =2z, y=0;B) X =y
=7z

4. 3epkalbHOE OTPa’KCHNE OTHOCUTEIBHO TNIOCKOCTH ) X Ty +z2=0;0) X —y +z =
0;B)x+y—-z=0.

5. 3epkaibHOE OTpakeHUE OTHOCUTEIBHO ocn a) X =Yy, z=0;0)x=2z,y=0; B) X =
y = z. 6. BexTopHOE yMHOXKCHUE Ha BekTop a)a=1i+j+k;0)a=i+j—-k;B)a=1
—jtkrya=i+2k;n)a=j-2k;e)a=2i—].

I[pumepsl pemenus 3aga4n 9.

1. PaccMOTpHM MOBOPOT TpexMepHoro mpocrpanctsa (R?) Bokpyr ocu OY Ha
45°. O603HaYMM 3TOT orepaTop depe3 ¢. (OUEeBUIIHO, UYTO ¢ JICHCTBUTEIBLHO €CTh
TUHEHHBIH onepartop.) Ecny He ykazaHo MHa4e, TO MOJpa3yMeBaeTcs, 4TO MOBOPOT
OCYIIECTBISIETCS TIPOTUB YAaCOBOM CTPEIKH, €CIIM CMOTpeTh u3 KoHma ocu OY
(TouHee, CMOTPETH BIOJb 3TOM OCH B HAaNPaBIECHUH, IPOTUBOIMOJIOKHOM CTPEIIKE).
[Ipexxae Bcero 3ammimeM MaTpHIly 3TOro omeparopa. I3 TreoMeTpudecKux
cooOpaxeHuil sICHO, uTo miockocTs XOZ, nepnenaukynsapHas k ocu OY, Oyaer
BpaIIaThcsi BHYTPH CeOsl, TOITOMY HOBOPOT BEKTOpA i OyIET OCYIIECTBISATHCS B
npezenax 31oi miockoctu. Koopaunatel Bekropa o(f) B miockoctn XOZ Oyayt

paBHBI { g 3 — g b, T.e. () = g i— g k. Nanee, o(j) =j (BeKkTOp j MpH 3a]aHHOM
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BpaIlIeHUN He MeHsercs), a o(k) = gi + gk. Takum 00pazom, UCKOMas MaTpUIla
paBHa:
V2 V2
2 2
Ap =] 0 1 0
V2 0 V2
2 2

OT1oT omepaTtop oOpaTuM — oOpaTHBIM K HEMY Oy/IeT OnepaTrop MOBOPOTa Ha yroJ
45° B MPOTHBOMOIOKHYIO CTOpOHY. (OOpaTUMOCTh JAHHOTO OIEepaTopa CIeIyeT
TaK)Ke U3 HEBBIPOXKIICHHOCTH MaTpHIbl Ag — ee onpeaenuTeib paseH 1.) Haiinem
Teneps Aapo ¥ 00pa3 3Toro onepatopa. Tak Kak Jr000H BEKTOp HMEET Mpoodpas, To
00pa3 coBmagaeT co BceM mpocTpancTBoM R3. UTo ke Kacaercst sapa, TO 3TO 110
OIIPE/ICJICHAI0 MHOKECTBO BCEX BEKTOPOB, MEPEXOAAMMX B HyJb. Tak Kak IIpU
TIOBOPOTE UTMHA BEKTOPA HE MEHSIETCS, TO TAKOBBIM MOXET OBITh TOJIBKO HYJIEBOMH
BekTOp. Mrak, siipo B JAQHHOM Cilyyae pPaBHO HYJIEBOMY IOJIIPOCTPAHCTBY.
BripouemM, MBI MOTJIM BOCTIONIB30BAaTHCSI OOLIMM yTBEPKICHUEM: €CIIH JIMHEHHBIN
orieparop o0paTHM, TO y HEro HyJIeBOE s1po, a ero o0pa3 ecTh BCE MPOCTPAHCTBO.
2. O6o3HaYMM HYepe3 y OPTOTOHAIBFHOE MPOSKTHPOBAHHE Ha IUIOCKOCTh X=y. M3
CBOMCTB TNPOEKLUUH BBITEKACT, YTO OIEPATOp IPOCKTUPOBAHMS HA OCh WM Ha
IUIOCKOCTh BCeraa jguHeeH. SIcHo, uto y(i) = % i+ %1'; v(f) =% i+ %]'; y(k)=k. YToOBI
TIOJTYYHUTh 3TU PE3yIbTAThI, MOXHO BOCIIOIB30BaTHCS (POPMYIION ITPOESKIINH BEKTOPA
a Ha IJI0CKOCTh # (B 9TO# (hopMyJie IPOEKIMs paccMaTpUBaeTCs Kak BEKTOP):
(a,n)-n

nl?
31eck n — MPOM3BOIBHBIA HEHYJIEBOH BEKTOP, HOPMAIBHBIN K TaHHOHW TNTOCKOCTH.
B Hamem cirydae B Ka4ecTBE TAKOBOI'O MOXKHO B3sTh BekTop {1; —1; 0}. IToaToMmy,

np.a=a-—

Hanpumep, y(i) =np,i =1 — (llzl)zn =i —% == {%, %; 0} W QHAIOTHUYHO IS
JIPYTUX MPOEKIMA. DTO JaeT MaTPUILy:
11
- - 0
2 2
Ay = |1 1
YTl 2 0
2 2
0 0 1

PaccmarpuBaemblil onepatop HeoOpaTuM (T.K. OH HEMHBEKTHBEH: y(i) = y(j). OH
TaIOKe HE SIBJISICTCS] COPBbEKTHBHBIM — 00pa3bl BCEX BEKTOPOB 3aIOJIHSIOT IJIOCKOCTh
X=y, HO HE 3allOJHAIOT BCEro IpPOCTpaHCTBa). HeoOpaTmmocTh omepatopa vy
BBITEKAaCT Takke u3 Toro, uto det A,=0 (mepBbIe JBE CTPOKHM MATpPUIBI A,
onuHakoBbl). Haiinem simpo u oOpas oneparopa y. Tak kak 00pa3bl BCEX BEKTOPOB
3aMONTHSIOT TUIOCKOCTh X=y, TO 3Ta IUIOCKOCTh W SBISIETCS 00pa3oM Hamero
orepatopa. UTo e KacaeTcs sAApa, TO 3TO O ONPEETICHAI0 eCTh MHOYKECTBO BCEX
BEKTOPOB, MIEPEXOANINX B HYITb, T.C. B TAHHOM CITy4ac MPOCKTHPYIOIIUXCS B HYJIb.
JIerko moHsTh, 4YTO 3TH BEKTOPHI 3aAMOJIHSIOT PSIMYI0, IEPICHANKYIISIPHYIO TaHHON
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IUTOCKOCTH 1 TIPOXOJSIIYI0 depe3 Hadalo KoopAuHAT. [loib3ysick 3HaHUSIMU
AQHATUTUYECKON TeOMETPHUU, MBI MOXKEM OMPENEIUTh, YTO SAPO — MHOKECTBO BCEX
BEKTOPOB, KOJUIMHEApHBIX BekTopy {1; —1; 0} (T.K. 9TOT BEKTOp HOpMaJieH K
wiockocte Xx—y=0). To ects Kery — nuHeitHas 000J0YKa YKa3aHHOTO BEKTOPA.
(Hamummte KaHOHHYECKHE WM MapaMEeTPHUYCCKHE YPaBHEHUS COOTBETCTBYIOICH
npsimoii!)

3. ITycTh onepaTop o — OpTOrOHAIBHOE IPOEKTUPOBAHUE Ha 0Ch X=Y, z=0. OnepaTtop
OPTOTOHAJBHOTO TPOCKTUPOBAHMSA, KaK Y)K€ OTMEYaloch BBIIE, JHHEeH. Jlerko

. 11 1. 1. . 11 1. 1,
BHJIETh, UTO (i) ={ > 0}= Fto o(f) ={ 25 0}= St o(k)=0. UToOBI TOTYyIUTH
9TH Pe3yJILTAThI, MOYKHO BOCIIOJIb30BATHCs (POPMYJIION MPOEKIIMK BEKTOpa Ha OCh (B
STOMU bopmye MIPOCKITHSI paccMaTpUBaeTCst KaK BEKTOP):

(a, 1)1

np,a = ————
3neck | — MpoOW3BOIBHBIN HEHYJEBOW (HAMpaBJISAIONIMI) BEKTOp NaHHOW ocH. B
HAllleM TPUMEpPEe B Ka4eCTBE TAKOBOTO MOXHO B3siTh BekTop {1; 1; 0}. [ToaTomy,

Harpumep, =
G GDI_ 1 11
(”(l) = p,t = |l|2 - 2 _{2'2' }

1 QHAJOTUYHO IS IPYTUX Mpoeknuii. Takum 00pa3om, MBI IMEEM:

0

Aw=
0

0

Omnepatop HeoOpatuM (00BsicHUTE, odeMy!). AHAJIOTMYHO NpEIbLIylIed 3a1aue
penraercst Bompoc o siape u oopasze. O6pazom OyneT JaHHAs OCh (MpsiMasi, TOYHEE,
COOTBETCTBYIOIIEE OJHOMEPHOE MOIIPOCTPAHCTBO BEKTOPOB; TO ecTb Im o
SIBISICTCS JIMHEIHOM 00omoukoii Bektopa {1; 1; 0}). Slapo e — COBOKYIHOCTB
BEKTOPOB, MEPHNEHANKYJSIPHBIX HAImIeH OCH. OJTa COBOKYIHOCTH SIBIISAETCS
IUTIOCKOCTBIO, YPaBHEHHE KOTOPOH MBI JIETKO MOXKEM HAaIUCaTh, ITOJB3YSChH
3HaHUSAMH aHaNMuTH4YecKoi reomerpun: X+y=0. (Haiingure 6a3mc moampocTpaHcTBa
Ker v.)

4. O0603HaYNM Yepe3 o 3epPKATbHOE OTPaKEHHE OTHOCUTENLHO TUIOCKOCTH Y=Z.
3mech KaXIBI BEKTOp MEPEeXOAUT B BEKTOP, CHMMETPUYHBIA (3epKaJbHO
OTPa)XCHHBIH) OTHOCHUTEIBHO YKa3aHHOW IUIOCKOCTH. (JloKakuTe, dYTO 3TOT
orepatop auHeeH.) Haiinem o6passl 6a3ucHBIX BeKTOPOB: o(i) = {1; 0; 0} =1i; o(j) =
{0;0;1}=k; o(k)={0;1;0}=j. YT0OBI TONYYUTH OSTH pE3yJIbTATH, MOXKHO

BOCTIOJIB30BATHCS CIIEAYIOMICH (hOPMYIIOif, BEIpaskKarommeil BeKTop d, CAHMMETPUYHBIN
2(a,n).n

OoON| RPN -
ON| RPN -

JAaHHOMY BEKTOPY @ OTHOCUTEJILHO JAHHOI INIOCKOCTH 7. d = a — E

31ech n — NPOU3BOJIbHBIN HEHYJIEBOH BEKTOP, HOPMAJIbHBIM K 1aHHOW IJIOCKOCTH.
B namem ciaydae B kadyecTBe TAKOBOTO MOXKHO B3ATh BekTop {0; 1; —1}. IToaTomy,

Hanpumep, o(j) = j— 2%’3'”: j —n ={0;0;1} n ananorn4xo a5t APYrux OA3UCHBIX

BEKTOPOB. DTO AaeT MaTpPUILy:
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1 00
As =(0 0 1
0 1 0
Marprma A, HEBBIPOXKACHA, M, CIEIOBATENHHO, ONEPaTop o 0OpaTHM. DTO SICHO
TaKXKe M3 TOTO, YTO JIOOOH OmepaTop 3epKANIBHOIO OTPaKCHUs (OTHOCUTEIBHO
MJIOCKOCTH WJIM TIPSMOM) Bcerga oOpareH camoMy cebe (OOBSICHUTE 9TO).
[TockonbKy HatI orepaTop 00paTHM, TO, KaK 0OBSCHSIIOCH BBIMIE (CM. ipuMmep 1), y
HEro HyJIeBOE SIpO, a ero 00pa3 ecTh BCe MPOCTPAHCTBO.
5. IlycTh « — onepaTop 3epKajbHOIO OTPaXKEHHUsI OTHOCUTEIBHO MpsMol y=z, x=0.
OroT omnepaTop Takke oopaTuM u odpateH camomy cebe. Haiimem ero matpuiy: «()
= {-1;0;0} =—; «()={0;0;1 }=k; (k) ={0;1;0}=j. UTOOBI MOJYyYUTH ITH PE3yIbTATHI,
MOKHO BOCIIOJIB30BaThcs (hOPMyIIOil, BBIpakaromieli BeKTOp d, CHMMETPUYHBIN
2(al)-1
112
MIPOM3BOJIBHBIN HEHYJICBOW (HANPaBISIONINK) BEKTOp JaHHOW ocu. B Hamem

IIpUMepe B Ka4eCTBE TAKOBOTO MOXHO B3sTh BekTop {0; 1; 1}. [Toatomy, Hanpumep,
20,0t

JTAHHOMY BEKTOPY @ OTHOCHTENIFHO JaHHOW ocu: d = —a. 3nece I —

(j) = T Jj =1 —j = k v aHaNnOru4HO U1 APYrUX OA3HCHBIX BEKTOPOB. Takum
00pa3oM, MbI UMEEM:
-1 0 0
Ar={ 0 0 1
0 1 0

Omneparop :, Oyaydn oOpaTHMBIM, UMEET HYJIEBOE S/IpO, a ero odpa3 ecTh Bce
MIPOCTPAHCTRBO.

6. PaccMoTpuM Teneps BEKTOPHOE YMHOKEHHE Ha BEKTOp 2i +j — k, T. €. Ha BEKTOP
d c xoopaunatamu {2; 1; —1}. O6o3HaunM 510 oToOpaxkenue R? — R3 uepes 5. U3
CBOICTB BEKTOPHOTO YMHO>KE€HHMSI JIETKO BBITEKAET, UYTO & — JIMHEHHBIN orepaTop
(moxaxwure!). CocTaBUM Temeph MATPHUIly ITOTO IHMHEHHOTO omepaTtopa (As).
JlelicTBys IO OIpeIeeHUI0 IMHEHHOT 0 OIepaTopa, MoCIe10BaTeIbHO BBIYUCIIIEM:

i j k
s@=Mdl=|1 0 o0|={0;1; 1}
2 1 -1
i j ok
sH=Udl=l0 1 o|={-10; =2}
2 1 -1
i j ok
sk)=[k,dl=[0 0 1|={-1; 2; 0}
2 1 -1
HOJ‘IyquHLIe CTPOKH 3all1ChIBacM B CTOH6IILI MaTpHUIlbl ABZ
0 -1 -1
As=[1 0 2
1 -2 0

Mpsr BuauM, uto det As=0 u, ciemoBarelbHO, ONEpaTop 5 HeoOpatum. MOXKHO
ykazatb npuanHy storo: s(d) = [d, d] = 0, a 1. k. 5(0) Taxxke ects 0, npruem d # 0,
TO Ha 3THX ABYX Bektopax (d u 0) HapymaeTcss UHBEKTHBHOCTH. Haifnem tenepn
siApo 1 00pa3 TaHHOTO orepaTopa. Spy MpuHAAIekKaT Te W TOJIBKO T€ BEKTOPHI X,
JU1st KOTOpbIX [X, d]=0. [Tocnennee ycnosue, kKak U3BECTHO, PABHOCHIILHO TOMY, YTO
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BEKTOPHI X U d KoJutnHeapHbI. Takum 00pazoMm, sIpo HAIIIeTo JIMHEHHOTO oTiepaTropa
— 3TO COBOKYITHOCTH BCEX BEKTOPOB, KOJIMHEAPHBIX BeKTOpy d, T.e. 3TO
OJTHOMEPHOE TOANPOCTPAHCTBO, SBJISIONIEECS JTMHEWHOW 000J04YKOi BekTopa d.
Jiis HaxoKIeHHsT 00pa3a HAIero JMHEHHOTO OIMtpaTopa, T.€. COBOKYITHOCTH BCEX
BEKTOPOB BHJA [X, d], TJie BEKTOp X mpoderaet Bce IMPOCTPAHCTBO, 3aMETUM IIPEXKIIE
BCET0, YTO BCE 3TH BEKTOPHI IEPIICHANKYISIPHEI BEKTOPY d U, CIICIOBATEIBHO, JIE)KAT
B IJIOCKOCTH, €My HNEpHEHIUKYISPHON M MPOXOAdIIel yepe3 Hayaao KOOpIUHAT.
Tax kak cymma pa3MepHOCTeH siapa U 00paza Jr00ro TMHEHHOTO orrepaTopa Beeraa
paBHa Ppa3MEpHOCTH BCErO MPOCTPAHCTBA, MBI 3aKIIOYaeM OTCIOJd, YTO
pa3MepHOCTh 0Opa3a B HaIlIeM ciIydae JJODKHA OBITh paBHA IBYM, OTKYa BBITCKAET,
9T0 00pa3 orepaTopa 5 COBMANACT C YKa3aHHOW IIOCKOCTHIO. Tak Kak HOpMaTbHBIM
K 3TOW IUIOCKOCTH BEKTOpOM Oyier Bekrop d ¢ koopauHatamu {2; 1; —1}, TO
YpaBHEHHE 3TOH TIOCKOCTH OyIeT TakoBo: 2X +y —z = 0.

7. Pemmm 3a7aqy o IpOM3BENCHNH JIBYX omepaTropos. Haiinem matpuity omepaTtopa
% = ¢y, TJE ¢ €CTh OIEPATOpP OBOPOTA BCErO MpOCcTpaHcTBa Ha 45° Bokpyr ocu OY
(cM. mpumep 1), a y — onepaTop MPOEKTUPOBAHUS HA MIOCKOCTh X = Y (CM. IpUMeEp
2). Marpuiry omeparopa y TOJYYHM, MEPEMHOXKAs MATPHIBI OIEPATOPOB y H ¢
(MMeHHO B ATOM mopsiake!):

1 1 V2 V2 zZo1

E E 0 7 0 7 4 2 4
Ar=Ay-Ap=(1 1 0 1 0 l=| 2 1t 12
> 3 3 7 4 2 a

00 1/ \—5 0 & _Vz o, 2

2 2

Kak 65110 00BsICHEHO BBIIIE, ONIEpaTop y HeoOpaTuM. B kadecTBe MPUYIMHBI MOXKHO
yKazaTh, HalpuMep, HECIOPBEKTHBHOCTH OIEpaTopa y — 00pa3bl BCEX BEKTOPOB
OyzyT J1eXaTh B INIOCKOCTH X =Y, T. €. OHU HE 3aIlOJIHSIOT BCEro npocTpaHcTsa. M
MOJKHO YKa3aTh Ha BBIPOXKJICHHOCTh MAaTPHUIIBI Ay (B HEl 1BE OJMHAKOBEIE CTPOKH).
8. PaccmoTtpuM oTOOpaXkeHue, SBISIOLIEECS pPe3yJbTaTOM I10CIE0BATEILHOTO
BBITIOJTHEHHSI OTIEpaTopoB ¢ (moBopoT Ha 45° Bokpyr ocu OY, cm. npumep 1) u
oreparopa ¢ (3epKajJbHOE OTPAKEHUE OTHOCHTEIIFHO IUIOCKOCTH Y = Z, TIpuMep 4).
D10 O0TOOpaKeHHE €CTh IPOU3BEICHHE ¢o OIEpaTopa ¢ Ha Omeparop o H,
CIIEZIOBATEIbHO, CAMO SIBIISICTCS JIMHEWHBIM oniepatopoM. Ero marpuria
V2 V2
10 00 5 0O >
Apc=Ac-Ao={0 0 1 0 1 = V2
01 0 \_ vz 0 \_ 2
2 0
DTOT ormeparop 00paTuM; 0OpaTHBIM K HeEMY OyJIeT onepaTop MocieI0BaTeILHOTO
BBIITOJTHEHHSI CHaYaJia 3ePKaJIbHOTO OTPaKCHHSI OTHOCUTEIBHO HAIIICH IIOCKOCTH
x =y (¢ ' =), a 3aTemM moBopoTa Bokpyr ocu OY Ha yron 45° 110 4acoBoii cTpenke
(ecam cMOTpPETH BIOIb ATOH OCH B HAIIPABJICHUH, IPOTHBOIIOJIIOKHOM CTPEIKE; 3TO
oneparop ¢ ). AHAJIOTHYHBIM 00Pa30M HAXOATCS NPOU3BEIEHHUS JIHOOBIX IPYTHX
JIBYX U3 PACCMOTPEHHBIX HAMU OIIEPATOPOB.

NS
P NIR N R
ornl@~lG
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3agaqa 10. Haiitu coOcTBEeHHBIC 3HAUCHUS U COOCTBECHHBIC BEKTOPHI MATPHIIHL.
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1025//3 0 O 1026 (5 0 O 102716 1 =1
1 2 1] 1 4 -1 2 5 2|
1 -1 2 1 -1 4 1 -1 4
1028 (3 2 =2 \[1029](53 -3 -4/31030| (7 —4 -2
=2/3 5/3 -2/3| 0 1 0 | -2 5 =2
-2/3 2/3 -13/3 =23 23 )3 0O 0 9
10314 -3 -3
1 2 1
-1 1 2

3amaua 11. [lana matpuna A, KoTopas sBJseTCs MaTpHIeil oreparopa B
CTaHIapTHOM Gasuce npocTpaHcTBa R,

1. HaliTi coOcTBEeHHBIE YMCIa U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI OIlepaTopa .

2. VOeIMBIIMCh B CYLIECTBOBaHMM Oasuca HpocTpaHcTBa R3, cocrosiiero us
COOCTBEHHBIX BEKTOPOB OIeparopa (, 3alucaTh MaTPHIly OIEepaTopa ¢ B TaKOM
Gazuce.

3. Ykazarh Marpuily Iepexoja K HOBOMY 0aszucy W3 COOCTBEHHBIX BEKTOPOB H
MPOBEPUTH CIPABEUTMBOCTH (DOPMYIIBI, CBSI3BIBAIOIICH MAaTpPHUIIBI OllepaTopa B
pasHbIX Oa3ucax.

1.1, | /=11 0 12\ |11.2. -6 -2 6\ |113. |/—-13 -6 18
-3 1 3 -2 3 3 -6 —4 9
-9 0 10 -4 -2 4 -12 -6 17

11.4. 2 2 -2 11.5. —-14 -6 18\ |11.6. -2 —6 6
1 3 -2 -6 -5 9 -3 -5 6
1 2 -1 -12 -6 16 -3 -6 7

11.7. 7 0 6 11.8. -1 1 2 11.9. 2 3 6
(12 1 12) ( 2 0 4 > ( 6 5 12)
-9 0 -8 -1 -1 —4 -3 -3 -7
11.10 (3 -1 0) 11.11 (1 3 6> 11.12 (—5 3 0)
. 2 0 0}f]. 6 4 12]]. -6 4 0
-2 1 1 -3 -3 -8 6 -3 1
11.13

13 0 —12\|11.14 1 1 -2 11.15 8 3 -6
i N RN
15 0 -14 9 3 -7
11.16 (3 -1 —2> 11.17 (7 3 —6) 11.18 (—5 3 6)
) -2 2 2. 0 -2 0 . 6 -2 -6

2 -1 -1 9 3 -8 -6 3 7




11.19 4 0 -3\|1120| /-1 1 2 11.21 2 3 6
. —-15 1 15|]. -2 -4 —4 -6 -7 -—12

6 0 -5 1 1 0 3 3 5

11.22 2 =1 =3\|11.23 1 3 6 1124 /=2 3 9
. -3 4 9 |. -6 -8 —-12. 9 -8 =27
1 -1 -2 3 3 4 -3 3 10

11.25 -8 -9 0\ |1126| /-2 1 2 1127 /-1 3 6
6 7 0 0 -3 -2 0 -4 -6

-3 -3 1 0 1 0 0 3 5

1128 | /(-1 —4 -=2\|1129 | /-2 3 6 11.30 7 12 6
2 5 2 0 -5 -6 -6 —-11 -6

-1 -2 0 0 3 4 3 6 4

3amaya 12. [IpuBectr KBaipaTHYHYO0 (HOPMY K KAHOHHYECKOMY BHLy METOZIOM

HMHBapHAHTOB.

12.1. x7 +4x,x, +4x,x; +4x,x, +4x7.

12.2.
12.3.
12.4.
12.5.
12.6.
12.7.
12.8.
12.9.

12.10.
12.11.
12.12.
12.13.
12.14.
12.15.
12.16.
12.17.
12.18.
12.19.

Ax] +4x,x, +8x,x, — 3x22 +4x;.

4x7 +8x,x, +4x,x, + x;.

4x] +8x,x, + 4x,x, +3x; —2x].

X7 +4xx, +4x,x; +3x; +4x,x; + x5
X7 +4xx, +4x,x; + x5

X7 +2x,%, +2x,x, —3x; — 6x,x, — 2x;.
X7 +4x,x, + 2%, +3x5 +2x,x; + X5
X7 +4xx — X5 = 2x,x, +4x].

2 2
X+ 2xx, +2x,x, + X5
2

2 2 2
4x; +8x,x, +4x,x; +8x; +8x,x; + X3

2 2 2
4x; +8x,x, +4x,x, +5x;, +8x,x; +4x;.

2

X7 +4x,x, +4x,x, +5x; +12x,x, + T x5,
X7+ 4x,x, +4x,x, +8x) +16x,x, +7x;.

X7 +2x,%, + 2,5, + 5x; +10x,x, +4x]

X7 +4x,%, + 2%, +5x; +6x,%, + X5 .

X7+ 4x,x, + X5 +2x,x, +4x].

X7 +4x,x, +4x,x, +8x) +12x,x, +4x7.
Ax] +4x,x, +8x,x, +5x; +8x,x, +4x;.

3.
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12.20. X} +2x,%, + 2x,%; + 225 +4x,%, + X5
1221, 7 +4x,x, +4x,x, +4x, %, +2x;.
12.22. 4x] +4x,x, +4x,x, —3x; +2x;.

12.23. 4x] +8x,x, +4x,x, + X; .

12.24. 4x] +8x,x, +4x,x, +3x; —4x;.

12.25. x] +4x,x, +4x,x, +3x; +4x,x, — x;.
12.26. x{ +4x,x, +4x,x, — x7.

12.27. x7 +2x,%, + 2%, — 3x — 6x,x, — 4x,.
12.28. X} +4x,x, +2x,%, +3X; +2X,%, — X;.
12.29. x} +4x,x, — x5 —2x,%, +2X;.

12.30. x{ + 2x,X, +2X,X, — X;.

12.31. X7 +2x,%, +2x,X, + 2x; +4x,x, +3x;.

3anaua 13. [IpuBectr KkBaapaTHIHYO (HOPMY K KAHOHHUECKOMY BULY
OPTOTOHAJIBHBIM IIPEOOPa30BaAHUEM.

13.1. 4x; —3x; +4x,x, — 4x,%, +8x,x,.

13.2. 4x7 +4x; + x5 —2x,x, + 2«/§x2x3.

13.3. 2x7 + 2 +2x; +8x,x, +8x,x, —8xX,%;.
13.4. 2x; +9x; +2x7 —4x,x, +4x,x,.

13.5. —4x7 —4x; +2x7 — 4x,x, +8x,x, — 8x,X,.
13.6. X7 + X, +4x] +2x,x, — 2x/§x2x3.

13.7. 4x7 +4x + X5 +2x,x, —4x,x, +4x,%;.
13.8. 3x7 + X; —%xf + 2\/§x1x2 — XX, + \/§x2x3.
13.9. —x — x5 —3x; — 2x,x, — 6x,x; + 6, ;.
13.10. x7 = 7x; +x; —4x,x, — 22X, —4X,X,.
5:{5 X+ Sf X + 3f x5+ gxl)@ + X, + XX,

13.12. 3x —7x; +3x7 +8x,x, — 8x,x, — 8x,X,.

13.13. X7 +5x5 +x; —4x,x, +5x/§xlx3 +x/§x2x3.

13.11.
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82

2 2 2 4
13.14. x; + x5 + x; —gxlx2 —Tx2x3.

13.15. =27 +2x; — 2x; —4x,x, +5\/§x1x3 + \/Exzx3.
13.16. —(1/2)x; +5x; —(1/2) x5 —4x,x, +3x,2; + 4x,x;.
13.17. x} +x; —x; —4x,x, +4x,x,.

13.18. =2x7 +2x; —2x; +4x,.x, —6x,x, +4x,X,.

13.19. 2x7 +3x; +2x7 —8x,x, —4\/§x1x3 + 2\/§x2x3.
13.20. —4x7 + x; —4x] +4x,x, — 4x,x, + 4x,x,.

13.21. 10x] +14x; +7x; —10x,x, —\/Exlx3 —5\/§x2x3.
13.22. (3/2)x} —5x5 +(3/2) x5 +4x,x, — x5 —4x,x;.
13.23. x7 +x; +2x; +4x,x, + 2\/§x1x3 - 2\/§x2x3.
13.24. 2x; —3x — 2\/§x,x2 —4xx, +4\/§x2x3.

82

2 2 2 4
13.25. x; + x5 + X, +§x1x2 +Tx2x3.

13.26. x7 + x; +8x,x, +4\/§x1x3 - 2\/§x2x3.
13.27. 5x7 +13x; +5x] +4x,x, + 8x,,.

42

2
13.28. 2x] +2x; +2x; +§x1x2 +Tx2x3.

13.29. 5x7 +4x; +2x; —4x,x, — 2x/§x1x3 + 4x/§x2x3.
13.30. =2x] +5x; —2x; +4x,x, +4x,x,.
13.31. =3x7 +9x; +3x] +2x,x, +8x,x, +4x,x,.

3anaua 14. VccnenoBaTh KpUBYIO BTOPOTO TIOPSAKA M TTIOCTPOUTH €€.

14.1. x> —y* +4xy +2x—4y+1=0.
142. 2x% +2y° —2xy—2x—2y+1=0.
143. 4xy+4x—-4y =0.

144, -2x" =2y" +2xy —6x+6y+3=0.
145. 3x" =3y* +4xy—6x+4y+2=0.
14.6. 2xy—2x—-2y+1=0.

147. —x" —y* —4xy—4x—-2y+2=0.
14.8. —4x* —4y* +2xy +10x—10y +1=0.



14.9.

14.10
14.11
14.12

14.13.
14.14.
14.15.
14.16.

14.17.
14.18.

14.19.
14.20.

14.21.
14.22.
14.23.
14.24.

14.25.
14.26.

14.27.

14.28.
14.29.

14.30.

14.31

50
4dxy+4x—4y—-2=0.

X+ Y +2xy—8x—8y+1=0.

X+ Yy +4xy—8x—4y+1=0.

Xy —2xy—2x+2y-7=0.
2xy+2x+2y—-3=0.

4x* +4y” +2xy+12x+12y +1=0.
3x* +3y° +4xy +8x+12y+1=0.
X+ 7y —8xy—20x+20y+1=0.
3x* +3y° —2xy—6x+2y+1=0.
4xy+4x+4y+1=0.

3x% +3y” —dxy +6x—4y—7=0.
—A4xy—4x+4y+6=0.

5x* +5y" —2xy+10x—-2y+1=0.
2% +2y° +4xy+8x+8y+1=0.
—x" =y +2xy+2x—2y+1=0.
2x% +2y° —4xy—8x+8y+1=0.
3x* +3y" +2xy—12x—4y+1=0.
—4xy+8x+8y+1=0.

2x" +2y" —2xy +6x—6y—6=0.
X +y’ +4xy+4x+2y-5=0.
dxy+4x—4y+4=0.

3x% +3y" —dxy +4x+4y+1=0.
X+ Y —dxy+4x—2y+1=0.
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